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Извештај о реализованим програмима у 2021. год.  

 
 

Поштовани,  
 
 Достављамо вам Извештај о реализованим програмима у КУ „Галерија `73“ 

за 2021. годину са прегледом жирираних изложби и извештајем о осталим 
програмима реализованим у протеклој години (Прилог 1), као и Финансијски  

извештај о реализованим програмима у 2021. години (Прилог 2). 
 

 

 

ПРИЛОГ I 

 

 

 

         Програмске активности  у протеклој години су биле организоване под 
одређеним епидемиолошким условима изазваним општом глобалном пандемијом 
COVID-19. Те мере су знатно допринеле да се начин функционисања институције 

прилагоди задатим околностима.  
 

Друга година пандемије научила нас је да пратимо епидемијиолошке услове и да 
им се у том смислу и прилагођавамо. Када услови за велики број посетилаца то 
нису дозвољавали, програми су били емитовани путем оn-line презентација и 

алтернативних медија.  
Важно је било доћи до  љубитеља културе и уметности, помоћи им  у духовном 

смислу да превазиђу изазове које носи ова пошаст.  
 
Успели смо да  одржамо континуитет,  омогућили да нас  публика  код куће 

редовно прати, да им култура буде доступна као и целокупно богато културно 
наслеђе Галерије 73.  

Освојили смо нову публику и квалитетом емитованих програма задобили њихово 
поверење.  

 

Културна установа – Галерија`73  
Београд, Пожешка 83а 

Тел/Факс: 011/ 355-71-42 
E-mail: gallery73@gmail.com 
Бр.ж.р. 840-821664-03 

ПИБ: 102951860 
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Сви програми који су реализовани у протеклој години од настанка пандемије били 
су организовани по препорукама Кризног штаба и епидемиолошких мера Владе 

Републике Србије. 
 
Сходно томе и програмска активност током 2021. године, у Галерији `73 била  је 

динамична и реализована у складу са Планом и програмом који је усклађен за 
текућу годину. 

 
 
 

ПРИЗНАЊЕ ЗА УСПЕШАН РАД ГАЛЕРИЈЕ `73 

 

Протекла година је била и те како значајна за КУ Галерија `73. Целокупан рад, 
максимално залагање тима галерије, посвећеност у раду и добра стратегија развоја 
институције културе са дугогодишњом традицијом, резултирало је престижном 

наградом “Златни беочуг”. 
 

Ову награду додељује Културно просветна заједница Србије за најуспешнију 
институцију града Београда. Ове године Галерија `73 је понела ову престижну 
награду која сe додељује поводом 50. година од оснивања. 

 
Подсетимо и на чињеницу  да је Галерија `73 једина институција културе која 
функционише у саставу београдске општине која је добитник овако вредног 

признања. 
 

Томе свакако много доприноси одлична сарадња са Градском општином Чукарица 
која препознаје вредности културе коју промовише Галерија и сходно томе пружа 
јој значајну подршку. 
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   ИЗЛОЖБЕ 2021. г. 

 
 

14. јануар у 19 часова до 26. јануар 2021. године 

 

Изложба скулптура хрватског вајара Петра Хрануелија,  отворена je  14. јануара 

2021. године. Изложба је организовна у оквиру регионалне културне сарадње, 

заједно са  Хрватским културним центром и  Велепосланством  Републике 

Хрватске. 

Поставку су чинили двадесет и три скулптуре у камену, a реч је о својеврсној 

ретроспективи и осврту на неколико циклуса, са темама и мотивима, којима се 

аутор бавио последње три године. Већина  изложених радова настали су у селу 

Тамњаница, на југоистоку Србије.  

Скулптуре су реализоване у камену, за који је аутор нераскидиво везан својим 

пореклом. Познат по томе да везу са поднебљем остварује кроз одабир камена, по 

први пут Хрануелли је радио у камену из Сићевачке клисуре. Осим камена из 

Сићева, велики број радова је реализован у чувеном мермеру из Прилепа у којем се 

Петар већ годинама мајсторски вешто изражава, како у малим, тако и у 

монументалним форматима. Као уметник и скулптор Хрануелли се формирао на 

острву Брач, а специфичан однос који од детињства има са брачким каменом, али и 

богато скулпторско наслеђе тог поднебља, на неки начин су га детерминисали као 

ствараоца.  

О радовима Петра Хрануелија говорила је Маја Обрадовић, академска сликарка и 

ауторка текста за каталог. 

Присутне госте поздравио је заменик председник Хрватског културног центра г. 

Александар Алач, а гђа Маја Богдан, опуномоћена министарка у Велепосланству  

Хрватске и Велимир Плеша, генерални конзул Републике Хрватске у Суботици, 
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свечано  су прогласили изложбу отвореном. Сви посетиоци изложбе поштовали су 

мере заштите у складу са званичним препорукама 

 

 

 

 

 
 

11. фебруар у 19 часова до 23. фебруар 2021. године 

 

Самостална изложба слика Јана Агарског 

 
Изложба слика под називом “Конрадова башта“ аутора Јана Агарског, 

организована je 11. фебруара 2021. године у Галерији `73 . 

Поставку су чиниле фигурацијске, асоцијативно-апстрактне и апстракцијске слике 

већих формата, рађене техником акрил на платну,  које чине делове једне целовите 

изложбене композиције. Сам назив изложбе „Конрадова башта“ асоцира на записе 

о башти чувеног мађарског мислиоца и писца Ђерђа Конрада, те су управо такви 

мотиви на сликама Агарског, јаког колотита и снажне експресивности. 

Изложбу је отворила Мирела Пудар, директорка Галерије `73, која је говорила 

уметничком изразу Јана Аграског, његовом специфичном начину интерпретације 

слике, те препознатљивом стилу и ставу. 

Јан Агарски рођен је 30.11.1962. у Старој Пазови. Образовање: средњa школa за 

дизајн “Богдан Шупут” Нови Сад (1981), ВПШ ликовна група Београд (1983-1986), 

Академија уметности Нови Сад, проф. Јован Ракиџић (1991-1997), ВШВУ (Vysoká 

škola výtvarných umení)  Братислава,  похађао допунске студије из сликарства, 
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проф. Јан Бергер (1999 -2000). Члан је УЛУСа од 1998. као и СУЛУВа, СВВУ 

(Spoločnosť Voľných Výtvarných Umelcov) Братислава од 2000, УБС (Umelecká 

Beseda Slovenská) Братислава од 2009. Живи и ради у Старој Пазови. 

Бави се цртежом, сликањем, графиком, мозаиком. Својим радовима је илустровао 

књиге и часописе за културу. Радови му се налазе галеријским и приватним 

збиркама у Србији, Мађарској, Аустрији, Словачкој, Пољској, Чешкој, Украјини, 

Немачкој и Данској.     

Изложба је трајала до 23. фебруара 2021. г.                       

 
 
 

 

25. фебруар у 19 часова до 9. март 2021. године 

 

Београдска сликарка Весна Кнежевић представила се у Галерији ’73 на Бановом 

брду изложбом “Четврта соба”. 

Поставку су чиниле слике већих формата које “откривају и обликују нови простор 

галерије”. “Слике се понашају као објекти и прилагођавају простор својим 

потребама. Како слике праве целине у контексту различитих догађаја и на тај начин 

се везују, тако и изложба добија разуђеност у простору. Покретач ових 

материјалних сликарских детекција везују се за сан и сневање. Слике из снова 

постају лавиринт новоорганизованог простора. Све што је у првом плану и делује 

логично у ситним детаљима, слика из другог плана објашњава токове ликовних 

истраживања одлука”, истакла је Весна Кнежевић поводом изложбе у Галерији `73.  

Професорка Весна Кнежевић несумњиво спада у најважније ликовне ствараоце 

своје генерације.  Излагала на више од 50 самосталних и преко 200 колективних 

изложби у земљи и иностранству. Рођена у Београду 1959. године. Прву београдску 

гимназију је завршила 1978. и исте године уписала Факултет ликовних уметности у 

Београду. Дипломирала 1983 а магистарске студије завршила 1985. г. на истом 

факултету. Члан УЛУС-а од  1984. године. Током трајања изложбе уприличено је 

стручно вођење кроз изложбу. 

Због великог интересовања изложба професорке Кнежевић је трајала до 23. марта 

2021. године 
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25. март у 19 часова до 13. април 2021. године 

 

ДАНИ РУСКЕ КУЛТУРЕ У  ГАЛЕРИЈИ 73 

 

Због посебних епидемиолошких мера у марту месецу „Дани руске културе“ 
отворени су у четвртак у 17 часова у Галерији 73 и трајали су   до 13. априла 2021. 
године.  

 
Манифестација је отворена изложбом  академске сликарке Софије Јечине из Русије 

и носила је назив  “Моје око-Србија”. Поставку су чинили  тридесетак радова 
мањег и средњег формата рађених техником уље на платну,  чији су главни мотиви 
природне лепоте Србије, а који су настали у последњих годину дана, током 

пандемије. Радови су инспирисани природним лепотама наше земље, за коју Јечина 
каже  њена друга домовина.  

 
Ово је њена шеста самостална изложба у Србији. 
У оквиру трајања манифестације сви посетиоци моглисуе да одгледају премијеру 

филма    “У потрази за местом”,  дело ветерана српског документарног филма, 
аутора и продуцента, Мирослава-Бате Петровића.  

 
Филм представља портрет Софије Јечине као личности и уметнице, њеног схватања 
живота и уметности, њеног уметничког сензибилитета, са великим избором њених 

слика, и уз  сасвим мало биографских података, који су у другом плану. 
“Дани руске културе” подржани су од стране Амбасаде Руске Федерације у 

Републици Србији, Руског дома, Фонда јединства православних народа и Градске 
општина Чукарица.  

 

Изложба је трајала до 13. априла 2021. г, а сви посетиоци су поштовали 
епидемиолошке мере заштите у складу са званичним препорукама и ношење маски 

је било обавезно. 
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15. априла у 19 часова до 4. маја 2021. године 

 

Изложба младих уметника „Погледи 2021“ у Галерији `73 

У Галерији `73 отворена је традиционално колективна изложба „Погледи 2021“. И 

овог пута је пружена шанса најталентованијима да се прикажу на јавној културној 

сцени, што је ствараоцима њихове ране професионалне доби веома значајно. 

Направљен је избор међу заслужним уметницима млађе генерације, који већ имају 

важне награде и изложбе у значајним галеријама у својим биографијама.Учесници 

овогодишње изложбе су: Лазаревић  Сара, Тончић Ања, Анђелковић Марија,  

Мутаповић  Раде, Ожеговић Дуња, Крстић Андреја – Chenipe, Вујин Сарах Ива, 

Рафајловић Гаврило, Ристић Михаило, Рахић Харис, Милојевић Сара, 

Милашиновић Бојана, Чубриловић Мина, Чубриловић Нина, Здравковић Марија, 

Пуношевац Антанасије, Милекић Никола, Миловановић Ненад, Турковић Давуд, 

Марић Александра, Милосављевић Невена и Радојчић Иван. 

У име домаћина присутне је поздравила Мирела Пудар, директорка ове галерије, а 

о значају оваквих изложби, које одражавају тренутну, а макар делимично и будућу 

климу у ликовном животу Србије, говорила је Јасна Опавски, сликарка и есејиста, 

која је ауторка текста за каталог ове изложбе. 

У велики потенцијал ових младих стваралаца, публика је могла да се увери током 

изложбе која је била отворена у Галерији `73 до 4. маја 2021. године. 
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06. маја у 19 часова до 18. маја 2021. године 
 

Изложба најстаријег српског  сликара у Галерији `73 

У четвртак,  6. маја у Галерији `73 отворена је ретроспективна изложба слика 

Богољуба Ивковића, једног од наших најстаријих савремених  уметника.  На 

изложби је приказан богат ликовни опус овог врсног ствараоца, чији животни и 

стваралачки пут није имао ни један наш сликар. Изложена дела потврђују да је у 

питању уметник који је међу најбољим нашим сликарима, у светским размерама 

познавалац ретке уметничке форме каква је поетска фантастика.Поставку су 

чинили 31 рад из различитих периода уметниковог стваралаштва. Ту су слике из 

шездесетих и седамдесетих година, дакле периода његовог боравка у Паризу, затим 

осамдесетих и радова насталих после двехиљадите године,  на  којима овај врсни 

стваралац  у својим позним годинама слика дела већих галеријских формата, 

сложених композиција, испуњених мноштвом прецизно сликаних фигура и детаља, 

изузетно квалитетна и ликовно богата.  

Богољуб Ивковић рођен 02.06.1924. године у Градско - Р. Македонија. Завршио  

Академију Ликовних Уметности у Београду у класи Ђорђа Андрејевића - Куна, 

1957. године. Живи и ради од 1963. г. у Београду. У периоду од 1965 - 1974. године 

ствара у Паризу. Од 1974. трајно је настањен у Београду. Носилац  је бројних  

награда. Излагао на многим самосталним и колективним изложбама у земљи и 

иностранству. Изложба је трајала до 18. маја 2021. године. 
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20. маја у 19 часова до 01. јун 2021. године 

 

Генерација 64 - изложба групе уметника 

 

Седам величанствених у Галерији `73 

Изложба слика слика, графика, објеката и скулптура Генерације 64, под називом „7 

Величанствених“, отворена је у београдској Галерији `73 20. маја са почетком у 19. 

часова.  

Чланови групе Генерација 64, Зорица Тасић, Татјана Столповић, Слободан Дан 

Пајић, Силва Ћурчија Миладин, Надежда Којадиновић, Милица Јелић (1945-2018) 

и  Борислава Биба Видовић Мариновић (1946-2014), давне 1964. уписали су 

Академију ликовних уметности у Београду и започели своје студије у класама 

Милоша Бајића и Лазара Возаревића, а затим стасали у уметнике који су остварили 

успешне каријере. Заједно су радили на више пројеката/ изложби, а узајамна 

сарадња се изложбом у Галерији `73 наставља и заокружује. У име домаћина, 

присутне је поздравила Мирела Пудар, директорка галерије. Дирљивим говором, о  

студетским данима, првим изложбама, међусобном пријатељству ових дивних 

уметника, говорио је Божидар Божа Бабић, мултимедијални уметник. 

Изложба је трајала до  1. јуна. 
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03. јун у 19 часова до 15. јуна 2021. године  

Дани словачке културе у Галерији 73 - Савремена ликовна уметност Словака 

у Србији 

 

Манифестација „Дани словачке културе“, која се већ пету годину за редом 

обележава у београдској Галерији `73, започета је изложбом слика прве словачке 

академске сликарке Зуске Медвеђове (1897-1985). О сликарском опусу, образовању 

и животу ове занимљиве сликарке,  говорио је Владимир Валенћик, историчар 

уметности и аутор концепта изложбе. Медвеђева је сликарка фигуралне 

композиције, портрета, пејзажа и мртве природе. На овако тематско – свестран 

приступ ликовном стваралаштву  утицале су студије код професора Јакуба 

Обровског и Макса Швабинског који су у складу са класичним академизмом 

неговали све традиционалне сликарске жанрове. 

Изложбу је свечано отворио г. Борис Кончек, Секретар Амбасаде Словачке у 

Београду, који је између осталог истакао да су Србија и Словачка две братске 

земље, које су не само географски већ и културолошки повезане, нагласивши 

посебно значај добре сарадње Амбасаде Словачке у Београду са Галеријом `73,  у 

којој већ четврту годину за редом кроз реализацију бројних културних догађаја 

обележавају „Дане словачке културе“.  

Мирела Пудар, директорка Галерије `73 истакла је значај овакавих манифестација 

јер је то прилика да се упознамо са културом наших пријатеља Словака, да 

упознамо њихов стваралачки сензибилитет и културно наслеђе. „Свима нам је иста 

мисија и циљ а то је приближити културе два пријатељска народа и учинити их 
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препознатљивим, чиме се отварају  врата будуће сарадње и културне размене“, 

нагласила је гђа Пудар. 

У музичком делу програма наступила је Јелена Шкорић, сопран, која је извела 

Дворжакову "Русалку" (корепетитор на клавиру Сања Кнежевић Гавриловић).  

Манифестација „ДАНИ СЛОВАЧКЕ КУЛТУРЕ“ се традиционално реализује  уз 

подршку Амбасаде Словачке у Београду, у сарадњи са Музејом војвођанских 

Словака из Бачког Петровца, Словачким културним клубом и ГО Чукарица и 

трајаће до 15. јуна. 

 

 

 

 

03. јуна у 19 часова до 15. јуна 2021. године 

 

Обележавање Дана Галерије `73 Ауторски пројекат Лада- 

 

Поводом обелeжавања  48 година постојања Галерије ` 73, у уторак, 29. јуна 2021. 

г. у Галерији `73  свечано је отворена изложба чланова Друштва српских уметника 

Лада, најстаријег српског уметничког удружења. Своје радове представило је 15 

уметника:  Тодор Стевановић, Светомир Арсић Басара, Неша Париповић, Радомир 

Дамњановић Дамњан, Александар Ђурић, Зоран Н. Ђорђевић, Саво Пековић, 

Мирољуб Филиповић Филимир, Петар Ђуза, Слободанка Шефер, Тијана Фишић, 

Никола Вукосављевић, Дринка Радовановић, Мати Ефимија и Љиљана Мићовић.  

Присутне госте поздравила је Мирела Пудар, директорка галерије, која је поводом 

годишњице оснивања галерије најзаслужнијим сарадницима и институцијама 

уручила захвалнице и признања.  
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Посебна захвалница уручена је ГО Чукарица, у чијем склопу функционише 

Галерија `73, те је у име општине захвалницу примила Лидија Јовановић, 

председница Скупштине ГО Чукарица. 

 У име Амбасаде Републике Словачке у Београду, захвалницу је примио Борис 

Кончек, Трећи секретатар Амбасаде Словачке 

Александар Ђурић, почасни председник Ладе,  захвалио се Галерији `73 на 

подршци, изразивши наду да ће ова сарадња бити и убудуће настављена. 

Изложба је трајала до 13. јула 2021. г. 

 

 

 

 

 

 

15. јула у 19 часова до 27. јула 2021. године  

 

Изложба Матер –Патер академске сликарке Јасне Опавски 

 

Изложба „Матер – Патер“ Јасне Опавски, академске сликарке из Београда, 

отворена је 15. јула у Галерији 73. 

Минотаури и анђели, сфинге и херувими, као и друга позната бића из паганских и 

хришћанских веровања Балканског полуострва, окосница су више од тридесет 

радова изложбе која носи назив Матер-Патер. Радови су израђени  технике уље на 

платну.   

На овој изложби своју београдску премијеру имала је и  слика под називом „Зора 

над Србијом“, која се налази у власништву Збирке Михајловић – Феникс.  

Током трајања, организовано је стручно вођење кроз изложбу и промоција збирке 

есеја и песама ове ауторке.  
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Изложба је трајала до 27. јула 2021. г. 

 

 

 

 

 

29. јула у 19 часова до 10. августа 2021. године  

Самостална изложба слика: Данко Бркић 

 

 

Изложба скулптура професора Академије умјетности у Бања Луци  Данка Бркића,  

отворена је 29. јула. Поставку je чиниlo 45 скулптура од жице, насталих у 

протеклих неколико година. 

 У Бркићевим радовима се сагледава његова жеља да са минимум средстава, 

линијом у континуитету, са сведеним формама доведених по некад до знака, дође 

до карактера датог мотива. Линија као основно средство Бркићевог ликовног 

изражавања, овде је дошла до пуног израза. Иако обрађује разне животиње 

аеродинамичних, елегантних тела која су у функцији кретања и опстанка, Данко 

Бркић посебну пажњу поклања птицама, које су његов основни мотив. 

Присутне госте поздравила је у име галерије директорка Мирела Пудар, а о 

његовом уметничком стваралаштву говорила је Љубица Миљковић, историчарка 

уметности, која је ауторка текста за каталог. 

У музичком делу програма учествовала је Елена Бркић, која је извела композицију 

Јоакима Рафа на виолини. 
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Данко Бркић рођен је 1962. године, у Стоцу. Дипломирао је на Факултету 

ликовних уметности у Београду на сликарском одсеку у класи проф. Војислава 

Тодорића. Магистарске студије завршио је 1999. године, код истог професора. Од 

2000. године, запослен је на Академији умjетности у Бањалуци. Награђиван за 

мозаик и графику. Члан УЛУЦГ.  

Самостално је излагао у Београду, Приједору и Бањалуци, као и на бројним 

групним изложбама. 

Изложба професора Бркића је трајала до 9.  августа 2021. г 

 

 
 

 

 

12. август у 19 часова до 24. август 2022. године 

Самостална изложба слика: Маша Пауновић 

 

Скулптуре вајарке Маше Пауновић су  чиниле поставку "Ослобађање", која је 

отворена  12. августа, у 19 часова. 

Ауторка која  је дипломирала вајарство у класи професора Зорице Јанковић и  

Милуна Видића, на Факултету примењених уметности у Београду, своја дела ради 

у камену, дрвету и металу. 

Скулптуре које је изложила су аутобиографске, личне, интиме, говоре о осећањима 

кроз која пролази, о ослобађању емоције,материје ослобађање од пресије. 

- Свака појединацно индивидуа за себе, свака има своју динамику и свака од њих 

тежи ка томе да се повеже са простором око себе и да ослободи своје емоције и 

своју енергију у безповратан процес размене и повезивања - објашњава уметница. - 

Идеја је да свака скулптура представља један живи организам, који има своју 

потребу за развојем, постајањем, ширењем И контактом са околином. 
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До сада је Маша Пауновић одржала шест самосталних изложби и  учествовала на 

више од 100 колективних. Учествовала је на симпозијумима у Словенији, Аустрији, 

Италији, Шпанији, Португалији, Немачкој, Данској, Румунији, Бугарској, Турској, 

Ирану и Јужној Кореји. Изложба  је трајала до 24. августа. 

 

 

 

 

 

26. август у 19 часова до 07. септембар 2021. године 

Самостална изложба слика и скулптура: Јован Достанић 
 

Изложба скулптура Јована Достанића, вајара млађе генерације, под називом „Ред и 

рад у металу“, свечано је отворена 26. августа у 19:00 часова у Галерији `73 

(Пожешка 83 а) 

У смислу специфичне технологије скулпторског израза, кроз докторски уметнички 

пројекат Достанић представља индустријски материјал у коме ради и широк 

дијапазон његових могућности када су у питању врсте обраде и начини његове 

употребе у уметничком раду. Коришћењем једноставних фабрички произведених 

металних профила и плоча или нађених делова, Достанић прави одабир и обрађује 

одређене елементе којима даје нов, уметнички контекст. Принципи редукције 

елемената до апстрактне форме за циљ имају постизање баланса између сопствене 

појаве и простора изван ње. Форма више не представља нејасну, градивну, 

индустријску замисао облика, већ је јасна, реална присутност чисте геометризоване 

форме којој је дата ликовна сврха.  

 

Јован Достанић (1992. Београд) је докторанд вајарског одсека Факултета ликовних 

уметности у Београду, где је 2014. завршио основне студије, а 2016. мастер студије 

Вајарства. Приредио је пет самосталних изложби, а учествовао је на више десетина 

групних изложби у земљи и иностранству. Добитник је неколико награда 

Факултета ликовних уметности за успехе током студија, а школске 2016/2017. био 

је ангажован за рад на Факултету као студент демонстратор на предмету Вајарске 

технологије и Скулптура у металу. Активно сарађује и асистира у неколико 

вајарских атељеа, на бројним приватним и јавним пројектима у земљи 
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Изложба у Галерији 73 је трајала до 7. септембра 2021. године 

 

 

 

 

09. септембра у 19 часова до 21. септембра 2021. године 

Самостална изложба слика: Марина Поповић 

 

Изложба слика и инсталација под називом „Анђео историје“, ауторке Марине 

Поповић Војводић, отворена је 9. септембра. 

Ова изложба надовезује на ауторкино докторско истраживање под називом 

,,Режим слике –вишеструки светови слике''. Поставку као што видите чине 

слике већег формата и три сликарско-скулпторалне целине-пиктуралне 

инсталације: Режим слике-црвен конац плетен од сна'';  

Марина Поповић Војводић рођена је 1976. године. Студирала је сликарство на 

Академији уметности у Новом Саду и теорију уметности и медија на Универзитету 

уметности у Београду. Бави се поетиком гестуалног, сумио сликарством акционе 

оријентације и пиктуралном инсталацијом. У свом досадашњем уметничком раду 

активно излаже на уметничким пројектима у земљи и иностранству (Аустрија, 

Немачка, Бугарска, САД, Русија). 2009. године је одбранила докторску дисертацију 

на тему Начела реконцептуализације теорија отвореног дела на Универзитету 

уметности у Београду код проф. др. Невене Даковић а 2019. године одбранила је 

други докторски пројекат под називом: ,,Режим слике-вишеструки светови слике'' 

на Академији уметности у Новом Саду код проф. Емеритуса Милана Блануше. 

Запослена је на Академији у Новом Саду као ванр. професор од 2018. године. - 

Студијски боравила у Италији 2019. Erasmus Accademia Belle Arti di Napoli у 

оквиру Еразмус програма размене на Академији уметности у  Новом Саду. 

Добитница је бројних награда из области сликарства и проширених медија.  
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Изложба је трајала до 21. септембра. 

 

 
 
 

 

23. септембар у 19 часова до 5. октобра 2021. године 

Самостална изложба слика  Наташе Коматине 

 

Изложба фотографија „Трен“ ауторке Наташе Коматине,  је отворена у Галерији 

`73 у септембру месецу, чиме је и започета овогодишња манифестација Дани 

европске баштине. 

Сваког септембра овај храм културе постаје део европске културне породице у 

намери да промовише културно благо и све ресурсе које поседује једна локална 

заједница. Фестивал културног  наслеђа ове године се обележава  под слоганом 

„Наслеђе за све“.  

Ова година има и своје специфичности због глобалних околности у којем се 

планета нашла тако да је форма обележавања културних програма специфична како 

у  организовању истих тако и тема којима се баве институције културе. Свако има 

најбољу намеру да укаже приближи другима све што је део његовог блага и 

окружења, који знатно утичу на формирање националног бића. 

Ово је седамнаеста година за редом да Галерија `73 обележава манифестацију Дани 

европске баштине. Тим поводом у Галерији `73 приређена је изложба фотографија 

«Трен» ауторке Наташе Коматине, која је посвећена најлепшим местима Чукарице, 

са посебним освртом на предивне речне  обале и пејзаже Чукарице, једне од 

највећих београдских општина.  

У име домаћина, присутне госте поздравила је Мирела Пудар, директорка Галерије 

73. О Коматининим радовима говорио је говорио Небојша Бабић, фотограф.  

Изложбу је свечано отворио председник ГО Чукарица г. Срђан Коларић, а 
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свечаном отварању изложбе присуствовао је Петар Мандић, помоћник председника 

за друштвене делатности. 

ГО Чукарица је покровитељ манифестације ДЕБ. 

Изложба  је трајала до 5. октобра. 

 

 

 

 

 

07. октобар у 19 часова до  19. октобар 2021. године 

Слободан Дане Стојановић  

 

У четвртак, 7. октобра, у Галерији `73 отворена је изложба скулптура „Варијације 

на тему лептирице“, аутора Слободана Данета Стојановића. 

По речима аутора, ово је тема којом се бави скоро 50 година, која прати одрастање 

личности, посебно на прагу пунолества, када настају битне промене назване 

метармофозе, а у циклусу „Варијације“ имају метафорично значење. Варијације на 

тему лептирице су скулптуре рађене у различитим материјалима у којима се 

уметник изражава (пре свега дрвету, теракоти и бронзи). Изложбу је свечано 

отворила Мирела Пудар, директорка галерије, а потом се обратио и сам аутор. 

Слободан Дане Стојановић, завршио Академију ликовних уметности у Београду, 

вајарски смер, 1970. године у класи Јована Кратохвила. Члан УЛУС-а од 1975. 

године. Организовао до сада 30 самосталних изложби, међу којима су најпознатије 

у УЛУС-овој галерији у Београду 2002 , изложбе у САНУ, огранак у Новом Саду, 

2001, 2013. у галерији Платонеум. Учествовао на бројним изложбама у земљи и 

иностраству. Учесник многих колонија и аутор споменика Јаниса Јанулиса на Крфу 

,споменика Јована Цвијића (музеј Јована Цвијића у Београду) , аутор пројекта 

Вајарске колоније у дрвету (Калемегдан).  Дела му се налазе у Народном музеју у 

Београду, у Музеју града Београда,у Галерији Савремене уметности у Панчеву, 

Смедереву, Новом Саду, Апатину, Параћину, Нишу, Крушевцу и др. Члан одбора 

Ветерана УЛУС-а,  добитник многобројних награда и признања. 
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Изложба je  трајаla до 19. октобра 2021. године. 

 

 
 

 

 
27. октобра у 19 часова до 02. новембра 2021. године 

Самостална изложба Снежане Благојевић 

 

Изложба слика која носи назив „Четврт века после“, ауторке Снежане П. 

Благојевић, отворена је у среду  27. октобра у Галерији ’73. Изложбу је свечано 

отворио Никола Кусовац, историчар уметности и ликовни критичар, који је 

говорио о њеном изненађујуће зрелом ликовном искуству.  

Слике које носе називе попут: Вилинског плеса, Великог праска, Свемира, Океана, 

Ђавољег хода, Свитања, чине ову веома интересантну поставку, коју посетиоци 

могу погледати до 2. новембра 2021. г.                                                                    

Снежана Благојевић рођена је 15.05.1965. г. у Београду. Завршила је Средњу 

медицинску школу и Православни богословски факултет у Београду. Сликарством 

се бави од 1995. г. Имала је до сада шест самосталних изложби. Живи и ради у 

Београду.      

 

                                                                                                                             

 



 20 

    
 

 

 

 

 

04. новембра у 19 часова до 09. новембра 2021. године 

Самостална изложба слика Раде Дакић 

Изложба слика „Дубине“, аутора Радета Дакића, отворена је у четвртак 4. новембра 

у Галерији `73. Поставку чини 26 радова већег формата, рађених техником акрил на 

платну и панелу, апсолутно препознатљивог колорита и  питорескних мотива који 

асоцирају на непрегледне морске дубине, небеско плаветнило и  урбане пејзаже 

које Дакић на себи својствен начин преноси на платно.  Раде Дакић се сликарством 

активно бави последњих десетак година, пре свега апстрактним експресионизмом, 

угледајући се на сликарске узоре попут Франца Клајна, Џексона Полока, Марка 

Ротка, Пјера Сулажа и других.... Слике које су изложене Галерији `73, настале су у 

последњих пар година и већина њих су премијерно изложене  на овој изложби. 

Присутне госте у име домаћина поздравила је Мирела Пудар, директорка галерије.  

Ана Кршљанин, историчарка уметности и ауторка текста за каталог изложбе, 

говорила је о ликовном изразу Радета Дакића, а потом се присутним посетиоцима 

обратио и сам аутор. 

 



 21 

  

 

 

 

10. новембар у 19 часова до 16. новембар 2021. године 

Дејан Бабовић 

 

 

 

 

18. новембра у 19 часова до 30. новембра 2021. године  

Изложба слика Теодоре Ракиџић 

У четвртак. 18. новембра са почетком у 19 часова, у Галерији `73  отворена је 

изложба слика и цртежа која носи назив „Одрони времена“, ауторке Теодоре 

Ракиџић.  

Теодора Ракиџић је уметница млађе генерације, која на својој петој самосталној 

изложби представља радове настале у претходне три године. У питању су цртежи 

настали у техникама угљена и крејона на папиру, као и слике у техници уља на 

платну. 

„Теодора Ракиџић је рођена 1995. године у Београду. Завршила је XIII београдску 

гимназију. Основне академске студије завршава 2019, а мастер академске студије 

2020. године на сликарском одсеку Факултета ликовних уметности у Београду, у 
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класи професора Бранка Раковића. Докторске уметничке студије похађа од 2020. 

године на истом факултету. 2019. године похађала је Летњу академију уметности у 

Салзбургу, предмет Сликарство, у класи професорке Свење Даинингер. Исте 

године била је учесник радионице Белешке о приступима немачке уметнице 

Катарине Хинсберг у Музеју савремене уметности у Београду. Од 2021. запослена 

је на Факултету ликовних уметности у Београду, у звању истраживача-

приправника. 

 Изложба Теодоре Ракиџић је трајала до 30. новембра 2021. године. 

 

  
 

 

 

02. decembra у 19 часова до 14. decembra 2021. године 

Самостална изложба: Јелена Аранђеловић 

 

Изложба слика и цртежа "Спектакл и његов двојник" Јелене Аранђеловић, 

отворена је  2. децембра у Галерији `73. Пореде слика и цртежа Јелене 

Аранђеловић  поставку чини и видео рад „Лимерик Огдена Неша" Марије 

Аранђеловић. Сам почетак изложбе обележио је перформанс "Најкраћа 

сенка"  уметнице Данијеле Вучковић. 

Радови Јелене Аранђеловић представљају наставак њеног ликовног истраживања 

започетог пре двадесетак година. Они су органски су наставак проучавања њеног и 

општег човековог места у свету, односа према модерном начину живота, 

испреплетаног трансгенерацијским и савременим теретима људског постојања.  

Дипломирала је (2003)и магистрирала (2008) сликарство у класи професора Јована 

Сивачког на на ФЛУ (Факултет Ликовних Уметности) у Београду. 2004/05. 

студирала је на ENSBI (Ecole Nationale Superieure de Beaux/art)у класи професора 

Jean Michaela Alberole kao стипендиста Француске Амбасаде и Француског 

културног центра.   

2006/07 боравила је у Cite International des Arts у Паризу.  
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Добитница је стипендије Краљевине Норвешке (2002) и стипендије Француског 

културног центра(2004)као и стипендије за Таленте из фонда Републике Србије за 

време студија.2012 добила стипендију Ротери клуба у Београду.  

Члан је УЛУС-а од 2003, а у статусу Самосталног уметника Србије од 2006. 

Тренутно је на докторским уметничким студијама при Факултету ликовних 

уметности. 

Живи и ствара у Београду. Учествовала је на многобројним колективним 

иѕложбама и интернационалним фестивалима у земљи и иностранству. До сада је 

имала преко двадесет самосталних изложби. 

Изложба је трајала до 14. децембра. 

  
 

16. децембра  у 19 часова до 12. јануара 2022. године 

Самостална изложба: 34. Чукарички ликовни салон    

 

У четвртак, 16. децембра са почетком у 19 часова, у Галерији `73 отворен је 

34. Чукарички ликовни салон. Ликовни салон Галерије `73 је традиционална 
уметничка манифестација која се одржава већ дуже од три деценије. Намера 
организатора ове изложбе јесте да једанпут годишње окупи одабране ликовне 

уметнике. Као и претходних година, уметници излажу по позиву чланова 
Уметничког савета галерије, ове године њих 24. Позив да излажу на овогодишњем 

Салону добили су: Адам Пантић, Ана Церовић, Анђела Мујчић, Бранка 
Кузмановић,  Братислав Радовановић, Вида Станисавац, Владимир Секулић, 
Владислава Крстић, Горан Јовић, Душан Петровић, Ђорђе Чпајак, Здравко 

Јоксимовић, Зоран Бановић, Ивона Плескоња, Јованка Станојевић, Маја 
Обрадовић, Марко Лађушић, Милена Максимовић, Невена Поповић Ковачевић, 

Милорад Стајчић, Невенка Стојсављевић,  Никола Велицки, Никола Коља Божовић 
и Ранка Радовановић.  

Ове године Галерија `73 уз подршку Градске општине Чукарица установила  

награду која носи назив “Полексија Тодоровић”, а која ће на крају Салона бити 
додељена аутору најбољег изложеног рада, по оцени стручног жирија. Као једна од 
првих сликарки у српској средини, Полексија Тодоровић је учествовала у оснивању 

Српског уметничког удружења, у активностима Београдског женског друштва, 
затим и у педагошком раду, као професорка цртања на Вишој женској школи. У 
Полексијином доприносу развоју културног живота наше средине у другој 
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половини 19. века, проналазимо важне разлоге за баштињење њеног лика и дела, 
неговањем сећања на уметницу.  

Изложба је  трајала до 11. јануара 2022. г. и свечано је отворио Ђорђе 

Кадијевић, историчар уметности и ликовни критичар. 

                                                                                                       

  

 

 

 

 

Г О С Т О В А Њ А 

 

Протеклих година  Културна установа Галерија '73 је реализовала бројне програме 

представљања своје уметничке збирке и уметника кроз појединачне изложбе у 

иностранству. Овим је отворила своју нову фазу развоја и комуникације  постајући 

једна озбиљна институција културе која је својим програмским потенцијалима и 

квалитетним  људским ресурсима потпуно спремна да представи више српских 

излагача у иностранству и тако допринесе да се кроз културну дипломатску мисију 

унапреди регионална сарадња као и да се представи квалитет и  направи пресек 

стања српске ликовне сцене.  

Поред откупа радова на конкурсима, у нашој галерији уметници по завршетку своје 

изложбе, поклањају по један свој рад са изложбе колекцији. На тај начин из године 

у годину наша збирка постаје све обимнија и озбиљнија, имајући у виду чињеницу 

да овде имају прилику да самостално излажу најеминентнији уметници са наше 

ликовне сцене, од академика, професора академија уметности, до перспективних 

уметника млађе генерације. 

Захваљујући бројним ресурсима који су били на располагању једној установи 

културе, пре свега захваљујући подршци њеног оснивача, Градске општине 

Чукарица, ова Галерија је превазишла своје просторне оквире и отворила врата 

једног новог раздобља-такозване културне дипломатије. 
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Кроз бројне пројекте у којима Галерија интензивно учествује, а који се тичу 

транспорта уметника и уметничких дела, затим кроз свој квалитетан излагачки 

програм ова установа је задобила поверење од стране уметника и институција 

културе како у нашој земљи тако и иностранству.Галерија је протекле године 

угостила уметнике из Северне Македоније кроз сарадњу са Музејом Македонске 

борбе из Скопља. 

 

 Остаје  снажан утисак  да су сви наши партнери у региону и шире показали велико 

интересовање када је унапређење и сарадња на пољу културе у питању.Верујемо да 

ће у времену које је пред нама унапредити културне везе са суседина. 

 

 

 

 Гостовање Галерије `73 у Истри, Српски културни центар 

 

У октобру месецу у галерији Српског културног центра у Пули отворен је 13. 

Фестивал српске културе у Истри. Програм фестивала је био посвећен данима 

руско-српског пријатељства. Том приликом прво вече било је у знаку изложбе 

слика Софије Јечине из Русије која носи назив „Друге обале“. Догађај је био у 

организацији Српског културног центра у Истри и београдске Галерије `73, уз 

сарадњу са Удружењем руске националне мањине Истарске жупаније „Руски дом“ 

и Градом Пула.  

„13. Фестивал српске културе у Истри посвећен је традиционлном пријатељству 

два братска народа. Повод је што се читавим низом манифестација и програма у 

Србији али и региону обележава 20. октобар, Дан ослобођења што је изавало 

интересовање бројне публике, на велико задовољство организатора СКУЦ - а и 

Галерије `73, који настављају вишегодишњу сарадњу“, рекао је Милан Рашула, 

директор СКУЦ – а. 

Уз ауторку изложбе, на отварању у галерији СКУЦ – а, говорили су и генерални 

конзул Републике Србије у Хрватској Горан Петровић , помоћница истарског 

жупана Џесика Аквавита, начелница пулског Оделења за културу Лена Радунић, 

председник СКУЦ – а Милош Бајић, председница Удружења „Руски дом“ Татјана 

Соколова и њена заменица Рита Вишњић, као и директорка Галерије `73 Мирела 

Пудар. 

„Уметност и култура не познају границе, а Истра препознаје лепоту различитости“, 

казала је између осталог Мирела Пудар и напоменула да су у склопу ове културне 

мисије довели младу уметницу Софију Јечину, која је из Русије, преко Немачке и 

Аустрије дошла у у Београд и остала да ту и живи. „Кроз промоцију регионалне 

културе Галерија `73 има намеру да унапреди културне везе са суседима и да се 
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повеже са српским културним центрима као местима очувања српског националног 

идентитеа“, изјавила је Пудар. 

Софија Јечина се захвалила свима који су помогли да се ова изложба одржи у 

простору СКУЦ – а, рекавши да је ово њена прва изложба у Пули. 

„Шетала сам Пулом и направила пуно скица, и могу рећи да бих остала овде још 

две, три недеље и направила нову изложбу, само за овај простор. Још увек нисам 

свесна колико је ово велики догађај у мом животу“, рекла је ова млада уметница. 

Њене слике које публика имала прилику да види на изложби у Пули, настале су у 

току lockdowna у Београду, а имале су своје премијерно приказивање у Галерији 

`73 у априлу месецу ове године, у оквиру манисестације Дани руске културе, која 

се сваке године организује у овој галерији.  

Фестивал српске културе у Пули подржали су Министарство иностраних послова 

Републике Србије, Управа за сарадњу са дијаспором, Град Пула, Градска општина 

Чукарица и Српски културни центар у Истри. 

Изложба је трајала до 20. октобра 2021. г. 

 

 

  

 

 

 

 Изложба у Српском културном центру Требиње   

 

У галерији Културног центра Требиње отворена је изложба слика „Унутрашњи 

пејзажи“ руске академске сликарке Софије Јечине. 

Руска уметница представила се требињској публици поставком коју чини тридесет 

радова израђених техником уље на платну. Главни мотиви на  сликама 
инспирисани су пределима Србије, у којој Софија Јечина живи последњих пет 

година. 
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Моји ‘Унутрашњи пејзажи’ говоре о мени,, о томе што сам доживела док сам 
боравила на Балкану. Све ове слике су настале током ове године, а ту можете да 

видите пределе Србије, Републике Српске и различите балканске пејзаже.  Већину 
времена покушавам да изразим своје стање и то шта осећам док сам ту“, истакла је 
ауторка изложбе Софија Јечина. 

Мирела Пудар, в.д..директорка Галерије ’73 из Београда, навела је да је ова 

изложба веома значајна за институцију културе каква је Галерија 73, јер се 
реализује у времену препуном изазова изазваним пандемијом.„Ми смо пошли у 

једну културну мисију која се зове регионална промоција уметника који својим 
стваралаштвом носе одређени потенцијал  којим се афирмише културна сарадња и 
међусобно регионално повезивање. Софија Јечина је једна од тих мисионара 

културе, која својом уметношћу повезује обале и гради мостове културе,којој је 
Београд је постао нови животни простор, истакла је в.д. директорка Галерије. 

Она је додала да је Требиње важна тачка Галерије ’73 на мапи њене културне 

мисије и град који највише обећава када је култура у региону у питању. 

Изложбу је свечано отворила Слађана Скочајић, начелник Оделења за културу, 
породицу, спорт и образовање. "Драго ми је да видим много колега уметника који 

су дошли на изложбу и подржали Софију Јечину. Она је додала да је ова изложба  
показала  свесрдну историјску повезаност и блискост  руског и српског народа. 

Након изложбе приказан је документарни филм „У потрази за местом“, који 
представља портрет Софије Јечине као личности и уметнице, њеног схватања 

живота и уметности, њеног уметничког сензибилитета. 

Изложбу „Унутрашњи пејзажи“, коју ће требињска публика моћи да погледа до 3. 
децембра, поред  Галерије ’73  организовали су Културни центар Требиње а 

свесрдна помоћ стигла је од Градске општине Чукарица и Управе Града Требиња 

Изложбу Софије Јечине посетио је Аташе Дмитриј Лукашев испред Амбасаде 
Руске Федерације у Босни и Херцеговини која је подржала изложбу. 
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Посета уметника из Македоније Галерији 73 

У оквиру циклуса регионалне сарадње Галерију 73 посетили су уметници који 

долазе из Северне Македоније. Изложба којом су се представили носи назив 

“Женске приче” и инспирисана је хероинама Макдоније. 

Свим женама које су биле великанке свога доба. Изложба се реализовала у сарадњи 

са Музејом Македонске борбе са којим Галерија 73 негује културну сарадњу 

дефинисану Протоколом о сарадњи.  

Испред Музеја македонске борбе  присутнима се обратила госпођа Даниела 

Николова, директорка која је поздравила присутне званице и представила изложбу 

која је била документаристичког карактера.  

Она се захвалила Галерији 73 на срдачној дободошлици и изразила задовољство 

што се кроз сарадњу две институције културе, култура два суседа афирмише и 

унапређује. 

На изложби Женске приче в.д. директорка Галерије Мирела Пудар захвалила се и 

том приликом уручила захвалницу за унапређење регионалне сарадње две 

институције културе која се негује последњих година. 

  

 
 

 

 

 ОСТАЛИ ПРОГРАМИ 

 
 

Глобалне околности нису биле у складу са плановима за културу. Пандемија је у 
потпуности усмерила појединца да се залаже за своју егзистенцију, а сфера 

духовности је усмерена у други план. То се веома осетило у домену културе.  
Сви програми који су реализовани у Галерији `73 били су по свим стандардима и 
препорукама Кризног штаба и Владе Републике Србије. Број посетилаца је 

ограничен.Захваљујући другим медијима публици смо приближили програме за 
које је постојало велико интересовање. 

 
Као што смо већ напоменули, пандемија је донела бројне новине у функционисању 
институција културе. С обзиром да већи део публике није био у могућности да 

присуствује истим, отворила се прилика да се програмска шема Галерије постави 
на дигиталне платформе и да култура буде доступна свима. 
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На овај начин очували смо квалитет програмских активности и њихова доступност 
је била отворена. Дигиталне платформе су омогућиле бољу интеракцију са 

публиком. На основу сугестија, препорука и идеја публике заснована је и 
програмска платформа за 2021. годину која је у току. 
 

 
 

 
 

 Филозофски перформанс  

 

 Криза егзистенције у време пандемије  

 11.01.2021. г. у 19. часова 

 
У Галерији `73  у јануару месецу  одржан је први овогодишњи "Филозоски 

перформанс" са темом "Кризе егзистенције у време пандимеје". Глобална криза 

изазвана пандемијом изискује одговоре, пре свега, код младих људи. Колико и да 

ли било шта зависи од нас? Какав став заузети? Како спречити аксиозност?  

Филозофкиња Тања Петровић Миљковић дала је пример митског јунака као добар 

пример некога ко је био у стању да савлада највеће изазове. И указала на 

Аристотелово учење о врлини које је више него потребно у кризним временима. 

Поред филозофкиње Тање Петровић Миљковић, учествовали су и глумац Марко 

Долаш и вокална солисткиња Јована Стојановић. 

Публика је као и увек чинила важан део перформанса. 

 

 
 
 

 
Смисао ероса и љубави 

16. фебруара  2021. г. у 19:00 часова  

 

У Галерији 73 одржан је "Филозофски перформанс" под називом "Смисао ероса и 

љубави" што је наслов књиге проф. др Миланка Говедарице.  

Бавећи се озбиљно темом љубави , али и људском психом публици је поручио да: 
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"Благостање или богатство личности није колекција скупоцених и лепих ствари 

које поседујемо, нити пуки збир пријатних тренутака и слатких или сладуњавих 

искуства у нашем животу, већ се оно састоји у томе да не дозволимо да изгубимо 

властиту душу, односно тиче се постигнућа духовне синтезе и смисаоног 

саображаја и прожимања разноврсних садржаја нашег унутрашњег и спољашњег 

света."(-Смисао ероса и љубави)  

На Филозоском перформансу су се, такође, постављала питања: 

За чиме чезнемо? Шта нас испуњава и шта даје смисао нашем животу?   

И, иако ће, већина људи без размишљана рећи да је то љубав, чињеница је да се 

повуку у тренутку када треба да искусе сву раскош њеног дара и важности. 

Зашто? Еросова енергија  плаши,  губљење контроле над собом, такође. Та огромна 

енергија за коју Дени де Рузмон тврди да је јача од нуклеарне  паралише.  

Поставља се логично питање да ли је могуће претвотити еросову енергију у нешто 

друго...што није тако силовито, јако и разорно? Да ли ерос може да нас доведе до 

мирне луке? До љубави.  

Професор Говедарица је у својој књизи изнео став да је то могуће и на 

перформансу покушао да публици предочи важност превазилажења нагона и 

датости. Јер ерос нам је дат, а љубав задатост.  

На Филозоском перформансу учествовали, поред проф. др Миланко Говедарица и 

ауторке Филозоског перформанса, Тање Петровић Миљковић, глумац Марко 

Долаш и вокална солискиња Јована Стојановић. 

 

  
 

 

 

 

Филозофски перформанс у Галерији '73 

08. март 2021. г. са почетком у 19:00 часова  

 

У понедељак 8. марта у Галерији `73 одржан је Филозофски перформанс под 

називом "Филозофија забаве". 
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"Нова нормалност" свет забаве преузет од капитала намеће своје законитости и 

диктира нам живот, рекла је проф. др Дивна Вуксановић на "Филозофском 

перформансу" који је одржан јуће у Галерији `73.  

То је свет у коме се инсистира на забави, али парадоксално, не и на радости. На 

исти начин на који је протерана радост, протеране су и филозофија и уметност.  

Виолонисткиња Соња Калајић,која је извела композицију Таћинија,  нагласила је 

да је у време барока та музика била намењена за шире масе, да бисмо сада дошли у 

ситуацију да је слушамо само у ретким и одређеним приликама.  

Зашто је то наша реалност?  

Капитал диктира и одређује све, па и свет забаве. Оно што је данас забавно, по 

својим базичним интенцијама, јесте комерцијално, и обрнуто, мишљења је 

професорка Вуксановић.  

Филозофкиња Тања Петровић Миљковић рекла је да верује у истинску потребу 

човека за креативим мишљењем и аутентичношћу, упркос датој ситуацији, са 

надом да ће се човек полако враћати вредностима управо у тренутку када "нова 

нормалност" достигне свој врхунац. 

Учествовали су: проф.др Дивна Вуксановић, филозофкиња Тања Петровић 

Миљковић, као и виолонисткиња Соња Калајић. 

 

 
 

 
 

Филозофски перформанс: Да ли недостатак додира може утицати на ментално 

здравље  

Среда , 21. април 2021. г. у 19:00 часова 

 

Када се беба роди за њен раст и развој, поред хране, неопходан је додир и топлина 

мајчиног присуства. Уколико то изостане, беба се не развија ни ментално ни 

физички правилно. Касније, додир тј. блискост , игра важну улогу и у одраслом 
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добу. Наиме, по неким студијама устонављена је потреба за тридесет седам 

загрљаја дневно, како би човек био у добром менталном стању. С обзиром да је 

неw аге карактеристичан по великом отудјењу и армији усамљених индивидуа, без 

колективистичког духа, намеће се логично питање "како да се те и такве индивидуе 

у време пандемије заштите, али не од вируса, него од урушавања менталног 

здравља?" 

Шта је неопходно у овом времену панемије преузети? Да ли постоје механизми 

заштите? 

Одговор на ово врло важно питање покушаћемо да пронађемо у дискусији са вама.  

Учествују: филозофкиња Тања Петровић Миљковић, психолошкиња Верица Гутаљ 

Живковић и глумац Марко Долаш. 

 

 
 
 

 

Филозофски перформанс:  Освајање среће 

Понедељак, мај 2021. године 19:00 часова 

 

Одржан мајски „Филозофски перформанс“ са темом „Освајање среће  и 

проналажење смисла“ 

Освајање среће и пороналажење смисла је нешто што мучи сваког човека  оног 

тренутка када постане свестан себе. У тренутку када постави питање "Ко Сам ја? " 

неминовно се намеће и питање "Да ли сам довољно срећан, остварен, довољан...?  

Срећан је, како је то Б. Расл објаснио крајње индивидуална, за сваког другачија. 

Али, потрага или јурење за њом по сваку цену уноси додатан проблем. У петак, 28. 

маја,  филозофкиња Тања Петровић Миљковић покушала је да укаже на једну врло 

једноставну и занимљиву чињеницу, а то је да оног тренутка када пронађемо 

смисао, проналазимо срећу.  
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Учестовали су: филозофкиња Тања Петровић Миљковић и воклана солисткиња 

Јована Стојановић. 

 
 

 

 

 

Филозофски перформанс Тајна фаталне привлачности Лу Саломе  

Понедељак, 09. јун 20201 године 

 

 
У Галерији `73 одржан је јунски Филозофски перформанс са темом "Тајна фаталне 

привлачности Лу Саломе Андреас". Популарност Лу Саломе Андреас , као и 

занимање за њен живот, настало је након књиге Ирвина Јалома "Кад је Ниче 

плакао", откривши тако најскривенију тајну Ничеовог живота. Међутим, није само 

Ниче био  "жртва" ове несвакидашње жене. Поред њега и његовог пријатеља Пол 

Реа то је био и велики аустријски песник Р. М. Рилке, па и сам Фројд. 

Филозофкиња Тања Петровић Миљковић покушава је да пронађе тајну њене 

велике харизме и заводљивости. Поред ње присутрвовала је и вокална солискиња 

Јована Стојановић, која је у складу са темом отпевала две композиције. 

Преформанс је завршен дијалогом са публиком. 

 

Филозофски перформанс Филантропија и зашто је Платон јачи од прозака 

 15. октобар 2021 године 

 

У петак 15. октобра, у Галерији `73 одржан је "Филозофски перформанс" са темом 

"Филотерапија - и зашто је Платон јачи од прозака?“. На трибини се говорило о 

новом светском покрету, који полако заживљава и код нас, практичној филозофији. 

У Француској Пјер Адо издаје књигу „Филозофија као начин живљења“. Ален де 

Ботон у Лондону отвара „Школу живота“. Немац Ричард Давид Прехт пише врло 

занимљиву књигу „Ко сам ја? И ако јесам, колико сам?“. 

И на крају, Американац Лу Мариноф својом књигом „Платон, а не прозак“, 

читавом покрету даје значај и тежину, показавши да су људи гладни и жељни 
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оваквог знања, а то знање није ништа друго него суштинска потреба сваког од нас 

да одговори на питање „ко сам ја?“ и да пронађе своје место у свету. 

Филозоф Тања Петровић Миљковић са публиком је поделила искуства примене 

филозофије у решавању свакодневних проблема користећи филозфоске методе. 

Показавши да практична филозофија нуди  један потпуно другачији начин 

освешћивања и гледања на стварност.  

На трибини је учествовао и глумац Марко Долаш.  

 

 

 

Филозофски перформанс Мистерија љубави 

 15. новембар 2021. године 

 

У Галерији `73 одржана је новембарска трибина "Филозофски перформанс" са 

темом "Мистерија љубави". Љубављу су се врло озбиљно бавили Платон, 

Шопенхауер, Фројд, Фром, Јасперс, Бердјајев, а у скорије време и А. Бадју и А. 

Ботон.  

На перформансу су изложене неке од теорија поменутих филозофа  како би се 

открила мистерија љубави, па тиме и човека. Дошло се до следећих закључака, 

љубав је задатак сваког од нас, њен успех или неуспех зависе од наше 

личности...али и од личности друге особе, односно у асиметрији односа. Ма  

колико да је та чињеница проблематична толико је и важна за наш раст и развој. У 

тој динамици не само да ми напредујемо него и цео свет.  

Еросова енергија диктира ритам напретка, а ми смо, нужно, њен део.  

Учествовали су: филозоф Тања Петровић Миљковић, глумац Марко Долаш и 

вокална солискиња Јована Стојановић. 
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Филозофски перформанс Мистерија љубави 

 13. децембар 2021. године 

 

У Галерији 73 је 13. децембра одржан "Филозофски перформанс" са врло 

занимљивом темом "Фројд - Филозофија психоанализе", са специјалним гостом 

проф. др Миланком Говедарицом.  

Дело Сигмунда Фројда привукло је велики број људи, пре свега младих, па се 

након завршеног предавања повела жива расправа између учесника и публике.  

Учествовали су: проф. др Миланко Говедарица као предавач, филозофкиња Тања 

Петровић Миљковић, виолонисткиња Соња Калајић и вокална солисткиња Јована 

Стојановић. 
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 КЊИЖЕВНИ ПРОГРАМ РЕЧ У ВРЕМЕНУ 

 

 

Промоција Зборника Српског уметничког друштва  у Галерији '73 

Уторак 15. јануара 2021. г. у 19:00 часова 

 

Клуб писаца Чукарице обележио је пола века постојањапрограмом у Галерији `73. 

Тим поводом представљен је 23. број часописа „Ада“ о коме су говорили његов 

оснивач и уредник Радомир Бајо Јојић и песници чији су радови заступљени у овом 

листу. 

Клуб писаца основан је као удружење, са циљем да подстиче стваралаштво 

поклоника писане речи у једној локалној заједници, а ту мисију има и данас. 

„Сви представници културног живота једне заједнице имаће своје место у Галерији 

`73 која подржава програме Клуба писаца са Чукарице“, истакла је Мирела Пудар, 

директорка галерије и додала да је то обавеза свих који раде на очувању и јачању 

локалне културе. 

Водитељ програма био је Неђо Стојановић, председник Клуба писаца. 

 
 

 

Реч у времену-  књижевно стваралаштво Маја Даниловића  у Галерији '73 

Уторак 16 фебруар  2021. г. у 19:00 часова 

 

 

Мајо Даниловић је рођен 1955.године. Дипломирани политиколог, књижевник. 

Члан Удружења књижевника Србије и Светске академије за поезију, Верона, 

Италија, основане под покровитељством УНЕСЦО. Координатор Светске 
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академије за поезију за регион словенских земаља. Главни и одговорни уредник 

Књижевног салона "Поезија Стенка", Београд. Објавио више самосталних и 

заједничких књига поезије, приредјивач неколико алманаха и зборника поезије. 

Песме су му објављиване у антологијама, зборницима, књижевним часописима. 

Преводјен је на више светских језика.  

Током вечери, Мајо Даниловић је представио свој песнички опус пред бројним 

поштоваоцима и љубитељима поезије. 

Уредник и водитељ трибине, Неђо Ћићо Стојановић. 

 

 

 

 
 

 
Реч у времену- Промоција Зборника радова 

Понедељак, 27. mart 2021 г.  у 17:00 часова 

 

У суботу, 27. марта 2021.године, са почетком у 17 часова, у Галерији 73 је одржано 

завршно вече великог међународног књижевног конкурса "Реч у времену 2020" у 
организацији Српског уметничког друштва Београд. 

 
Том приликом су проглашени награђени аутори и промовисан је Зборник  радова. 
О значају оваквих књижевних дешавања говорили су књижевници и чланови 

прошлогодишњег жирија, Милица Јефтимијевић Лилић и Видак Масловарић. 
Трибину уредио и водио Неђо Ћићо Стојановић. 

 
КУ Галерија 73 и Словачки издавачки центар потписали су Протокол о сарадњи у 

промовисању који има за циљ унапређење српско словачких културних веза у 

земљи и иностранству. 
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Реч у времену- Промоција књиге Горана Хаџи Боричића 

Петак, 23. mart 2021 г.  у 18:00 часова 

 
 

Реч у времену: Рок поезија и аутобиографска проза Горана Хаџи Боричића 

У оквиру трибине „Реч у времену“ у Галерији `73 приређен је књижевно музички 

програм „Удахни пролеће“, који је водио Неђо Ћио Стојановић.  

Гост је био писац Горан Хаџи Боричић и део његовог бенда „Бендити“. У овој 

музичкој групи са Гораном су Ненад Радојевић и Небојша Живановић, који су 

синоћ наступили, као и Катарина Вранић, Сенад Смајић и Ана Највирт.  

 Поклоницима писане речи аутор је птредставио сутобиографску књигу „Дећак са 

хармоником“ у којој је сабрано 12 београдских прича намењених деци и 

одраслима, као и збирку поезије  „Дани од туге“, са препевима рок песама.  

Музичари су извели неке од тих нумера, попут „То су били дани“, Мери Хопкин, 

„Док сузе теку“ „Ролинг Стоунса“, „Упомоћ“ групе „Битлс“..... 
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Реч у времену- Промоција књиге Горана Хаџи Боричића 

Уторак, 25. maј 2021 г.  у 18:00 часова 

 

У уторак, 25. маја, у Галерији `73 одржана је мајска трибина „Реч у времену“, чији 

гост је била књижевница Пламенка Ђого Вулић. 

Пламенка Ђого Вулић, професор српског језика и књижевности, рођена је у 

Мостару а живи и ствара у Београду. 

Пише поезију и прозу. До сада је објавила четири збирке песама и једну књигу 

кратких прича. 

Њени радови су објављивани у многим међународним и домаћим антологијама, 

зборницима, часописима. Песме су јој преведене на руски, енглески и бугарски 

језик. 

Добитник је многих награда а посебно је активна у очувању српског језика и писма. 

Уредник и водитељ трибине: Неђо Стојановић- 
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Реч у времену- Промоција књиге Срђана Малешевића 

Петак, 22. октобар 2021 г.  у 18:00 часова 

 

У петак 22.октобар 2021.године, са почетком од 18 часова, у Галерији 73 одржана 

је књижевна трибина „Реч у времену“. Гост вечери је био један од најзначајнијих 

савремених војвођанских песника - Срђан Малешевић. У лепој и пријатној 

атмосфери о госту вечери је говорио наш познати књижевник Благоје Баковић а 

његове стихове је казивао глумац Александар Мацко Крстајић. Музички део вечери 

је употпунио Урош Дојчиновић, гитара. 

Трибину уредио и водио - Неђо Ћићо Стојановић, књижевник. 

 

 

 

 

Реч у времену- Промоција књиге песама Милке Глушац 

Уторак, 30. новембар 2021 г.  у 18:00 часова 

 

 

У уторак 30. новембра 2021. године, одржана је још једна књижевна трибина у 

оквиру књижевно-уметничког пројекта „Реч у времену“.  

Гост вечери је била књижевница Милка Васић Глушац. Током вечери је 

представила своје поетско и прозно стваралаштво.  

О њеном књижевном опусу су говорили: проф. Светлана Јанковић Митић, Чедна 

Радиновић Лукић, књижевница и Младен Несторовић, писац. У музичком делу 

вечери нам се представио Милутин Обрадовић, гитара.  

Пред бројном и задовољном публиком, програм је водио уредник трибине Неђо 

Ћићо Стојановић. 
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Реч у времену- Међународни књижевни фестивал 

Недеља, 26. децембра 2021 г.  у 16:30 часова 

 

У недељу, 26. децембра 2021.године, у Галерији `73 одржано је завршно вече 

књижевне манифестације Чукарички књижевни фестивал.  

У склопу манифестације одржано је завршно вече великог међународног 

књижевног конкурса Реч у времену 2021. на ком је учешће узело 107 писаца и 

песника из тринаест земаља света, од Србије до Америке, Канаде и Аустралије. 

У програму су учествовали: Вито Теофиловић, књижевник и Јасмина Јанковић, 

књижевник. Уредник и водитељ програма Неђо Ћићо Стојановић, књижевник.  
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ТРИБИНА „БЕОГРАД ЗА ПОЧЕТНИКЕ“ 

 

 
У Галерији '73 одржана прва овогодишња трибина „Београд за почетнике“ – 

гост: Дејан Ристић, историчар 

 

После дуге паузе, у петак, 2. јула, одржана је трибина „Београд за почетнике, са 

сјајним гостом, историчарем  Дејаном Ристићем и домаћицом вечери и 

модераторком Смиљаном Попов, ауторком и уредницом емисије “Београд за 

почетнике”, прве тв емисије у Србији која је ушла у просветни систем 

Они су покушали да у финој расправи, научно, а популарно, уз обиље анегдота и 

историјских пикантерија демистификују митове и заблуде српске и светске 

повести. Трагајући прецизно, историјским и научним чињеницама, Дејан Ристић 

откриће присутнима шта је мит, а шта се заиста догодило у бројним 

митологизираним цртицама светске историје. 

Било је ово вече за учтиве расправе и учење на истинитим темељима, баш као и 

најновија књига Дејана Ристића “Легенде светске историје”, која је већ постала 

бестселер и обавезна породична лектира. 
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У Галерији '73 одржана  трибина „Београд за почетнике“ – гост: Марко 

Алексић, археолог 

 
У петак, 29. октобра, у Галерији `73 одржана је октобарска трибина „Београд за 

почетнике“. Гост трибине био је археолог Марко Алексић, аутор књиге “Српске 

земље пре Немањића”, која је већ постала бестселер и историјски класик, а који 

нам је открио  узбудљиву причу о српском најранијем националном путовању.  

Домаћица и модераторка трибине била је Смиљана Попов, новинарка и ауторка 

научно-популарног тв серијала „Београд за почетнике“, прве ТВ емисије у Србији 

која је „ушла“ у просветни систем. 

Захваљујући новим археолошким истраживањима Марко Алексић упознао је 

присутну публику  са првим, по имену познатим српским кнезом Дерваном и 

земљи Бојки, настанку титуле жупана, древним словенским насељима са остацима 

паганских храмова. Имали су прилику да погледају историјске карте и илустрације 

значајних археолошких налаза, грађевина, утврђења и насеља најстарије српске 

државе. 

Програм је одржан уз обавезно поштовање епидемиолошкихе мера. 
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  У Галерији '73 одржана  трибина „Београд за почетнике“ – 

гост: Ненад Новак Стефановић, писац 

 

У петак, 26. новембра, у Галерији `73 одржана је трибина „Београд за почетнике“, 

чији је гост био Ненад Новак Стефановић, писац, новинар. На трибини је било речи 

о темама којима се бавио у свом најновијем роману “АПИС И АЛЕКСАНДАР: О 

НОЋИ КОЈА ЈЕ ПРОМЕНИЛА ИСТОРИЈУ СРБИЈЕ”. Захваљујући мноштву нових 

података о Драгутину Димитријевићу Апису и Александру Обреновићу, гост 

трибине Ненад Новак Стефановић открио је публици колико су њихови животи 

били дубоко испреплетени и зашто се могу назвати Каином и Авељем српске 

политике. Поред Аписа и Александра, двојице протагониста преломног догађаја 

српске историје, Ненад Новак Стефановић осврнуо се и на улогу коју су јаке жене 

имале у овом турбулентном периоду наше историје, као и на њихове прорачунате, 

искрене или сасвим дивље љубави прожете узаврелим политичким страстима.  

Ненад Новак Стефановић, као стручни водич кроз сплет војних и дипломатских 

завера које су довеле до кобне ноћи 29. маја 1903, а са новим сазнањима и 

истраживањима, пред бројном публиком у Галерији `73, разбио је устаљене 

представе о епохи Обреновића и преврату који је одредио судбину Србије до 

данашњих дана. 

Уредница и модераторка програма била је као и увек Смиљана Попов, новинарка 
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У Галерији '73 одржана  трибина „Београд за почетнике“ – гост: Александар 

Ђуричић аутор књиге о Небојши Глоговцу 

 

Александар Ђуричић, аутор књиге „Глоги“ посвећене животу и раду чувеног 

Небојше Глоговца, био је гост последње трибине “Београд за почетнике” у овој 

години. 

Бројна публика имала је прилику да чује шта су о највољенијем српском глумцу 

испричали новинару и писцу Александру Ђуричићу Глоговчеви пријатељи и 

колеге: Војин Ћетковић, Наташа Нинковић, Аница Добра, Жарко Лаушевић, Раде 

Шербеџија, Никола Ђуричко, Вида Огњеновић, Никола Пејаковић, Паоло Мађели, 

Јагош Марковић, Александар Поповски, али и жене с којима се волео, кумови, 

пријатељи, људи који су били са њим када није био на сцени, када се саплитао о 

сопствени таленат и када му је требало снаге да се попне на глумачки трон. С којег 

никада није сишао. 

Сведочења најближих откривају непознате детаље из живота великана: како је као 

момак радио у продавници музичких уређаја, шта му се све дешавало док је 

стопирао од Панчева до Београда, зашто му се на пријемном испиту на Академији 

драмских уметности тресла нога и како су све велике улоге и највећи редитељи 

после тога тражили и јурили баш њега. Говорило се о сведочењима младих глумаца 

који су га доживљавали као ћалета и бардова југословенске сцене који никада не 

могу да забораве тренутке проведене са њим, и на сцени и у кафани. Судар 

генерација, које је само Глоги умео да обједини.Уредница и водитељка трибине 

била је, као и увек, Смиљана Попов, новинарка, ауторка научно-популарног 

серијала “Београд за почетнике”, прве тв емисије у Србији која је „ушла“ у 

просветни систем. 
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 КЊИЖЕВНЕ ВЕЧЕРИ 

 

У Галерији '73 одржан књижевни програм. 

Петак 22. јануар 2021, Гост Владимир Јовановић, писац 

 

У петак, 22. јануара 2021. г. са почетком у 18:00 часова у Галерији `73 одржана је 
промоција романа „Чиклит“ аутора Владимира Јовановића 

Овај необични наратив настао ослушкивањем емоционалних дамара и ишчашеног 

кемп хумора градских самураја и конкубина, својеврсни роман у роману, који се, 

како каже његов уредник Звонко Карановић „тако добро поиграва конвенцијама 

крими-романа, палп литературе и класичне приче о љубавном троуглу“, изашао је у 

издању Либерланд арт-а, на таласу нове естетике књижевног букенрола. 

Владимир Јовановић (1967) објављује од 2011. када су се у књижевној јавности 

појавиле његове кратке приче објављене у збиркама „Антидепресив“, „Рецепти за 

срећан живот“ и „Ноћ“. Године 2015. излази му деби-роман „Мало нам за срећу 

треба“, генерацијска приповест писана у духу савремене исповедне прозе и 

аутофикције, коју одликује доста хумора и заразни оптимизам. 

У програму су, поред аутора, учествовали: 

- Звонко Карановић, песник, писац, гл.уредник издавачке куће Енклава. 

- Карло Астрахан, уредник културног програма библиотеке Милутин Бојић, 

гл.уредник издавачке куће Либерланд арт. 

- Ненад Јовановић, музичар 

 

 

У Галерији '73 одржан књижевни програм. 

Петак  март 2021, Гост Соња Јелић, писац 

 

Поводом осмог марта,  Дана жена, у Галерији `73 организована је промоција књиге 
„У свету бајки“, ауторке Соње Јелић. 

О књизи је говорила  ауторка која је присутним гостима поделила неке важне 
сегменте свога живота који су је навели да напише једну животну причу испричану 

сасвим лично.  
„Бројне судбине жене које вас задесе су иницијална каписла која вас наведе на 
писање“, истакла је ауторка књиге и додала да је важно сваком читаоцу да извуче 

поуку да се одређени тренуци могу премостити уколико пронађемо сопствени пут 
ка срећи.  

Одломке из књиге читале су Анастасија Митов , млада песникиња и Милица 
Гојковић. 



 47 

Промоцији књиге је присуствовала и председница Скупштине ГО Чукарица Лидија 
Јовановић, која је истакла да је Дан жена важан за сваку жену,  јер нас подсећа на 

важност укључивања жена  у друштву.  
„Ми смо и мајке и супруге и довољно укључене у друштвеном животу локалне 
заједнице. Радује ме што су жене заступљене у нашем политичком животу. С 

обзиром да сам и ја део тима  Градске општине Чукарица, трудићемо се да заједно 
са својим колегама и на што квалитетнији начин помогнемо нашим суграђанима,“ 

истакла је Лидија Јовановић.  
 

 

 

 

У Галерији '73 одржан књижевни програм. 

Петак  9. април  Дарја Плодник, писац и песникиња 

 

Представљање књиге „Порука скривенa међу латицама“ ауторке Дарје Плодник, 

организовано је  у петак 9. април у 18:00 часова у Галерији `73. 

Присутна публика имала је прилику да кроз стихове ауторке открије сиболику 

цвећа у руској култури. 

То симболичко значење цвећа типичног за простор Русије  води читаоце у 

раскошни свет који ће их опчинити својом лепотом, а уједно сазнати и о 

сензибилитету братског руског народа. 

 Књигу чине преко 100 уметничких фотографија, праћених поруком коју носи 

сваки цвет и пробраним цитатима из руске поезије и прозе. За оне који не говоре 

руски језик, стигло је и ново издање - двојезична књига, у којој су најлепши 

стихови и цитати руске културе и књижевности преведени на српски језик.  

Присутне госте је у име домаћина Галерије `73 поздравила директорка Мирела 

Пудар, и чланица Већа Града Београда Данијела Мирјанић. Међу званицама су 

били представници Амбасаде Руске Федерације, Руског Дома и  
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 Фонда јединства православних народа који су подржали манифестацију Дани 

руске културе у Галерији . 

Ауторка Дарја Плодник је рођена у Казахстану. Завршила је Академију културе и 

уметности у граду Тјумењи (2009). Радила је као телевизијски новинар и водитељ. 

Од 2014. године бави се генеалогијом, истраживањем родослова, писањем књига о 

породичној историји и биографијама.  

Од 2017. године живи и ради у Београду. Отприлике тада је почела да се занима и 

за симболику цвећа. Књига Порука скривена међу латицама: говор цвећа у Русији 

је рађена у оквиру међународног пројекта издавачке куће 4СЕ.  

Прва књига била је издата на руском језику, а затим преведена на српски и поново 

објављена као двојезична књига. 

 

 

У Галерији '73 одржан књижевни програм. 

Петак  16. април  Чедна Радиновић-Лалић,  песникиња 

 

Петак 16.април 2021.у 18 часова, Галерија 73, Ул. Пожешка 83а, организована је 

промоција књиге песама Несни белих сумаглица, песникиње Чедне Радиновић 

Лукић. 

Чедна Радиновић Лукић је објавила четири књиге песама. Песме су јој превођене 

на више светских језика и добитник је бројних књижевних награда. 

Члан је Удружења књижевника Србије. 

О књизи су говорили књижевници: Видак Масловарић, Зорица Тијанић и Пламенка 

Ђого Вулић. 

Програм је водио - Неђо Ћићо Стојановић. 
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У Галерији '73 одржан књижевни програм. 

Петак  07. мај  Марина Баошић, песникиња 

 
 

У петак, 7. маја 2021. г. са почетком у 18:00 часова, у Галерији `73 је одржана 
промоција збирке поезије „Ко жели у мој свет“ ауторке Марине Баошић Чворовић. 

 
Марина Баошић Чворовић је рођена 1964. године у Пљевљима, где je завршила 
основну и средњу школу. Од 1983. године у Београду наставља студирање и живот, 

као и на неки начин уметничко-креативни рад.   
Самохрана је мајка и има три одрасла сина. Велики је заљубљеник у лепе писане 

речи и уметност. Поезија је прозор њеног срца, животна стаза која је води до среће. 
Писањем се бави од 2013. године. Од тада су њене песме објављиване у 
многобројним и свакако значајним приказима, зборницима и лексиконима. 

Добитник је и неколико похвала и награда на књижевним конкурсима.  
Ауторка је следећих књига: ЗВЕЗДАНИ САН,  НА КРИЛИМА ЉУБАВИ, ПЛАЧ 

ВИОЛИНЕ, ДАШАК СРЕЋЕ, СНОВИ ЖЕНЕ, ОРЛОСЕД СНА.   
      
Из густих емоционалних слојева, доследна својим песничким опорукама, Марина 

Баошић Чворовић читаоцима на увид приноси још једну (седму) песничку 
исказницу, али овога пута у знатно експлицитнијем исповедном тону, будући да је, 

захваљујући стваралaчкој и животној зрелости, сасвим поуздано дефинисала ко, 
када и у којим околностима у „њен свет“ интиме може да уђе и буде благодарен 
њеном неподвојивом љубављу. Разуме се, то се најпре односи на мушко женска 

подарја (нажалост све даља ововременом житељу планете), а онда и на сва друга 
вољења која племене људски род и чине га јединственим међу свеколиким живим 

светом на планети. Отуда је, доиста, примерено целом садржају књиге њено 
пролошко словљење, које чини основу и потку садржаја песничке књиге КО 

ЖЕЛИ У МОЈ СВЕТ, јер супскрибује  неколике захтевности према онима (оном) 

који желе да буду део њеног искреног даривања на дужи рок."  Видак 

Масловарић, књижевник 
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У Галерији '73 одржан књижевни програм. 

Петак 14. мај Љиљана Мудрић песникиња 

 

У петак 14. маја 2021. године у Галерији `73 одржана је промоција књиге песама 

„Љубав није из овога света“, песникиње Љиљане Мудрић. Љиљана Мудрић је 

рођена у Вршцу, а дипломирала је на Педагошкој академији Универзитета у Новом 

Саду. Њене песме су заступљене у бројним књижевним зборницима и часописима. 

Наступала је на изузетно значајним културним манифестацијама и књижевним 

фестивалима у Србији и региону. Члан је и секретар Српског уметничког друштва 

Београд. 

У музичком делу програма учествовали су Анђелија Стојановић и Срђан Марин.  

Програм је водио књижевник Неђо Ћићо Стојановић. 
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У Галерији '73 одржан књижевни програм. 

Петак 21. мај Ранка Житаревић, песникиња 

 

Представљање књиге "Забрањени милодари" ауторке Ранке Житаревић,  одржано је 

у петак 21. маја 2021. године у 18:00 часова 

Књига поезије "Забрањени милодари" ауторке Ранке Житаревић, објављена је 2011. 

године у Београду. Састоји се из пет поглавља: Искушавање пламена, Виђење, 

Знамење и Златотиск. Кроз цело ткање књиге, истиче се љубавна поезија, која се 

преплиће са импресијама и сликама везаним за природу, смену годишњих доба, 

смењивање дана и ноћи, светлости и таме, живота и смрти, рађања и умирања 

љубави. Све се то сажима у интезивном осећању боја, слика и форми, животних 

циклуса, пролазности и трошности човека, твари и промењивости судбине... 
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У Галерији '73 одржан књижевни програм. 

Среда  26. мај Драган Спасић, песник 

 

У среду, 26. маја 2021. г. са почетком у 18:00 часова, у Галерији `73 одржана је 

промоција књиге „Како од почетка“ аутора Драгасна Спасића. 

„Како од почетка“ је књига, која поред збирке песама, садржи и музику на компакт 

диску, као и кратке приче. 

У књижевно-музичком програму учествовали су: аутор, Драган Спасић, Тијана 

Вучетић и Драгана Амиџић. 

Аутор је извео својих 12 музичких нумера у сарадњи са Тијаном, која је извела 

његову композицију, а заједно су читали одабрану прозу и поезију из књиге која је 

промовисана.  
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У Галерији '73 одржан књижевни програм. 

Среда  31. мај Валентина Бошковииић Марковић 

 

Предавање је било на тему недавно издате књиге која носи  назив “Жене у језику 

борци или боркиње”. ауторке др Валентине Бошковић Марковић  у издању 

Задужбине Андрејевић 

Да ли знате да у српском језику имате преко 30.000  назива занимања и титула, а 

знатно мање истих тих назива у облику женског рода.  Ако имамо термине  

психолошкиња, професорка, онда  нема разлога да немамо и у терминологији реч 

деканка, академкиња. Језик својим творбеним потенцијалом пружа ту могућност 

само што се не користи у тој мери. 

Докле смо стигли када је родна равноправност у Републици Србији у питању. Где 

смо то ми у односу на наше суседе или можда друге земље југозападног 

Балкана....То су биле теме трибине која је организована у Галерији 73`, у 

понедељак 31. маја  са почетком у 18 часова.. 

Поред ауторке на трибини су учествовале и Бранкица Јанковић, Повереница за 

заштиту равноправности Р. Србије, професорке Зорица Мршевић, др Ана 

Кузмановић Јовановић и ауторка поменуте књиге. Задужбину Андрејевић 

представила је Татјана Андрејевић. 

У музичком делу вечери наступили су ученици Музичке школе Јаковљевић  и 

Јакша Бешовић. 

Др Валентина Бошковић Марковић дипломирала је на Катедри за англистику 

Филолошког факултета Универзитета у Београду 2010. године, где је завршила 

мастер студије из области америчке књижевности 2011. године и докторске студије 

2016. године. Њена докторска дисертација под називом „Дискурзивна средства за 

изражавање родних идеологија на примеру студентске популације у Србији“ 

представља њена истраживања из области језика и рода у периоду од 2010. до 2015. 

године. Од 2010. године започиње своју професионалну каријеру на Универзитету 

Сингидунум као професорка енглеског језика на основним академским студијама 

на Пословном факултету и студијском програму Англистика, где данас предаје 

како на основним, тако и на мастер студијама. Доценткиња је на Универзитету 



 54 

Синергија у Бијељини. Редовно учествује на домаћим и међународним 

конференцијама из области језика, социолингвистике, примењене лингвистике, 

наставе страног језика и родне равноправности. Ауторка је многобројних радова 

међу којима су: „Језик и род у пословној комуникацији“, „Родни стереотипи и 

родне разлике у језичкој употреби“, „Употреба родно осетљивог језика међу 

студентима и студенткињама у Србији“. Говори енглески, француски, италијански 

и грчки језик. Рођена је 20. августа 1986. године у Карловцу, а данас живи у 

Београду са супругом Богданом и ћерком Хеленом. 

 

 

 

У Галерији `73 је у понедељак  7. јуна са почетком у 18:00 часова одржана 

промоција књиге аутора Небојше Кузмановића. 

„У понедељак, 7. јуна. 2021. године у Галерији `73 одржана је промоција 
књиге Српско-словачки књижевни односи у доба романтизма чији је аутор 
директор Архива Војводине др Небојша Кузмановић. У склопу књижевне вечери 

су, поред аутора књиге, говорили и Владимир Валентик, директор Словачког 
издавачког центра из Бачког Петровца у чијем је издању публикована поменута 
књига, и директорка „Галерије 73” Мирела Пудар.  

Догађај је организован у оквиру манифестације „Дани словачке културе“, која се 

већ пету годину за редом обележава у Галерији `73. 
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У Галерији `73 је у понедељак 10. јуна са почетком у 18:00 часова одржана 

промоција стваралаштва Удружења Стари Чукаричанин 

У четвртак 10. јуна, поводом Спасовдана, славе Града Београда, Удружење „Стари 

Чукаричанин“ је у Галерији `73 организовало књижевно вече посвећено Душку 

Радовићу, чувеном писцу и афористичару, кога се Београђани најрадије сећају по 

афоризмима из радио емисије Студија Б „Београде добро јутро“. 

У програму су участвовалу: Зорица Кукољац, Рада Гајић, Слободанка 

Миладиновић и Мирослав Маринковић. Музичка пратња : Милија Танасковић.  

Вечери су присуствовале и Лидија Јовановић, председница Скупштине ГО 

Чукарица и Стана Лукић, чланица Већа ГО Чукарица, које су том приликом и 

обишле актуелну изложбу слика  чувене словачке сликарке Зуске Медвеђове (1897-

1985), која се реализује у оквиру манифестације Дани словачке културе. 

Председница Скупштине је поздравила присутне госте, пожелелаим 

добродошлицу, са надом да ће оваквих сусрета бити што више и искористила 

прилику да им честита Спасовдан, славу Града Београда. 

Ауторка програма била је Славица Вилотијевић. 
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У Галерији `73 је у понедељак 09. јула са почетком у 19:00 часова одржана 

промоција књиге Етно песме 

У Галерији `73, 09. јула 2021. године, са почетком у 19 часова, на задовољство 

бројне публике, одржанo је етно вече и промоција књиге „Етно песме“, аутора 

Миће Живојиновића и Душана Дулета Јаковљевића. 

Учествовали су певачка група „Таковски ехо“ из Горњег Милановца и Тијана 

Вучетић вокални солиста. 

Програм је водио проф. др. Мића Живојиновић.Присутна публика уживала је  у 

звуцима народног изворонг мелоса. Намера оваквих концерата је очување народног 

културног блага којим се дефинише и чува идентитет нашег народа. 
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У Галерији `73 јун месец 2021. године са почетком у 19:00 часова одржано је 

предавање на тему Како се тумачи уметничко дело 

 

У Галерии 73, у јуну месецу организовано је предавање на тему Како се тумачи 

уметничко дело.Предавање је водио професор Академије ликовних уметности 

Александар Ђурић.Намера аутора је да присутним гостима појасни елементе који 

су мотивација ликовном ствараоцу током процеса израде саме слике. 

На предавању своје учешће су имали историчарка уметности Љубица Миљковић и 

Наталија Церовић, кустоскиња 

 

 
 
 

 
У Галерији `73 септембар  месец 2021. године са почетком у 19:00 часова 

одржано је предавањекњиге пулског песника Ђурице Цигановића 

Протеклог викенда промоцијом  писца  Ђурице Цигановића  званично је  oтворена 
књижевна јесења сезона у Галерији ‘73. Присутна публика имала је прилику да се 
упозна са  стваралаштвом мултимедијалног уметника који се поред речи изражава 

и сликом у форми графике. 
 

Ђурица Цигановић живи у Пули. Он успева да својим талентом обједињује све 
форме уметности и доказује да је она универзална. Поред сликарства и 
књижевности овај талентовани уметник изводи и уметничке перформансе.  



 58 

На промоцији је поред уметника присуствовао и г. Душан Гојков председник 
Балканског књижевног гласника. Присутне госте је у име Галерије ‘73 поздравила 

директорка Мирела Пудар која је водила програм. 
 
Овај књижевни догађај је реализован  у оквиру регионалне сарадње Културне 

установе Галерија ‘73 и Српског културног центра из Пуле са којим Галерија 
последњих година сарађује у промоцији српских уметника.  

 
 

 

 

У Галерији `73  октобра 2021. године са почетком у 19:00 часова 

Гост Радомир Бајо Јојић 

У уторак 5. октобра, у Галерији `73 одржана је промоција романа „Вилма“ 

књижевника Радомира Баје Јојића. 

Ово је његова најновија објављена књига, први роман који је написао у својој 

плодној и изузетно садржајној књижевној каријери. О књизи су говорили: Мићо 

Цвијетић, књижевник и рецезент, Мирела Пудар, новинар и директорка Галерије 

`73 и Стево Ћосовић, издавач - Свет књиге. Уредник и водитељ трибине био је 

Неђо Ћићо Стојановић, књижевник.  

Радомир Бајо Јојић је рођен у Пишчу, општина Плужине 1942. године. У Београду 

живи од 1965. године. Цео свој радни век је провео на пословима образовања и 

културе. До сада је написао и објавио петнаест књига. Књижевне прилоге је 

објављивао у листовима и часописима. Заступљен је у више зборника и антологија. 

Члан је Књижевне заједнице Југославије, Клуба писаца Чукарица, Удружења 

књижевника Црне Горе и Удружења књижевника Србије. 
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У Галерији `73 11. октобар 2021. године са почетком у 19:00 часова 

Додела књижевне награде Милорад Калезић 

Књижевну награду „Милорад Калезић“ за најбољу књигу објављену у 2020. години 

по избору Књижевне заједнице Југославије добила је Пламенка Ђого Вулић. 

 Лауреаткињи је признање уручено за књигу поезије „Из тишине“ у Галерији `73. 

Програм је водио Лазар Божовић, председник Књижевне заједнице Југославије 

(КЗЈ). 

Пламенка Ђого Вулић, професор српског језика и књижевности. Рођена у Мостару, 

живи у Београду. Пише поезију и прозу. До сада је објавила четири збирке песама – 

Огрлица од сећања, Гласно ћутање, Капљице светлости,   

Из тишине и једну књигу кратких прича – Небо из мог видокруга. За своје радове 

добијала је многе награде, међу њима и две прве и две треће на међународним 

конкурсима. Члан је више удружења и клубова писаца. 

 Њени радови су објављивани у многим антологијама, зборницима, часописима... 

 Песме су јој преведене на руски, енглески и бугарски језик. Добитник је 

награда и признања. 
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У Галерији `73 20. октобар 2021. године песничко вече 

Гост   Косанка Кока Видић 

Промоција две збирке дечије поезије („Дечији космос“ и „Лет“) ауторке  Косанке 

Коке Видић одржана је у среду, 20. октобра у Галерији `73. О њеној поезији, поред 

ауторке, говорио је Ненад Плавшић - уредник и писац, док су стихове читале 

Катарина - Дубравка Ристић  и Дуња Митић.  

                У музичком делу програма учествовао је Милош Радосављевић – Шоми 

(гитара). Косанка-Кока Видић до сада је објавила две књиге поезије „Дечији 

космос”  и „Лет“ (Књижевни клуб „Сирин”, 2020).  

                 Кроз своју поезију ненаметљиво објашњава најмлађој популацији да 

свако место на коме живимо има својих дражи учећи их да се фокусирају на лепе 

ствари и приближава читаоцу разлике међу људима стављајући акценат на  

сличности.  

Програм је водила Марина Баошић Чворовић. 
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У Галерији `73 20. октобар 2021. године песничко вече  

Гост Чедна Радиновић Лукић 

У уторак, 26. октобра у Галерији `73 одржано је књижевно вече у организацији 

Савеза књижевника у отаџбини и расејању Београд.  

У име Савеза, присутне госте поздравила је књижевница Чедна Радиновић Лукић, 

председница Савеза књижевника у отаџбини и расејању за Београд и 

потпредседница централе Савеза.  

У програму су учествовали: Младен Несторовић, писац, Горан Тодоровић, писац, 

Јелена Радивојевић, писац, Милка Глушац Васић, Љиљана Булатовић Нешковић, 

писац и Гордана Русинков Марковић, писац. 

У музичком делу вечери учествовао је Милош Радосављевић – Шоми (гитара). 

Модератор програма: Чедна Радиновић Лукић 
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У Галерији `73 септембар  месец 2021. године са почетком у 19:00 часова Пола 

века 

Клуб писаца Чукарица обележава пола века свог постојања. Том приликом у 

Галерији 73 на Бановом брду уприличили су вече посвећено богатом песничком 

стваралаштву и промоцији Зборника песама чланова Клуба. 

Давних седамдесетих година прошлог века песници су својим ентузијазмом и 

идејом да се по угледу на Удружење књижевника Србије направи Клуб писаца који 

живе и стварају на Чукарици. 

Замисао је остварена и данас овај  Клуб писаца окупља велики број  угледних 

чланова локалне заједнице каква је Чукарица. Дружења су им у Галерији 73 где су 

давих година и настали. 

Међу њима има и оних чланова  који својим угледом и знањем значајно доприносе 

културни Чукарице.              

      За члана Клуба писаца Чукарица Миливоја Мишу Рупића, књижевника и аутора 

документаристичке изложбе посвећене књижевнику и дипломати Матији Бану, овај 

јубилеј много збначи јер, по љеговом мишљењу,  доприноси унапређењу културног 

живота заједнице каква је Чукарица.  За овог угледног уметника постојање Клуба 

писаца са дугогодишњом традицијом знатно утиче на снагу локалне заједнице чиме 

се подстичу потенцијали Чукарице  када је култура у питању.  

Програм и рад Клуба подржава Градска општина Чукарица, а испред општине на 

свечаном догађају  присустнима се обратила председница Скупштине ГО Чукарица 

госпођа Лидија Јовановић.  

На свечаности поводом Јубилеја су награђени сви учесници на Конкурсу  

“Песничко пролеће Чукарице”, а награде и захвалнице је уручио преседник Клуба 

писаца Чукарица Неђо Ћићо Стојановић. 
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У Галерији `73 септембар  месец 2021. године књижевно вече 

Гост Мирјана Максимовић 

 

У петак, 17. децембра одржана је промоција романа „Чувар снова“ ауторке Мирјане 

Максимовић. Ово је њен други роман, у издању издавачке куће „Поета“.  

На промоцији су, поред ауторке, говорили и Миленко Чуровић, рецезент, као и 

издавач Веселин Џелетовић. У музичком делу програма учествовао је Зоран 

Димитров, који је извео неколико нумера на гитари. 
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У Галерији `73 27.децембра  

Промоција књиге амбасадора Душана Спасојевића у Галерији 73 

 

Промоција књиге амбасадора Републике Србије у Грчкој Душана Спасојевића, 

„Грчка: Рат за независност, стварање државе и препород нације“ одржана је у 

понедељак, 27. децембра у Галерији `73. О књизи су поред аутора говорили 

професор др Александар Растовић, директор Историјског института Београд, 

професор др Небојша Владисављевић са  Факултета  политичких наука и  

 др Бојан Димитријевић, заменик директора Института за савремену историју. 

Сам аутор, као и сви говорници су Чукаричани, па је то био и леп повод да се окупи 

велики број пријатеља и званица из нашег јавног живота.Помоћник председника 

Градске општине Чукарица г.Петар Мандић у име домаћина поздравио је присутне 

госте и званице.Он је подсетио да је од 2019. године Градска општина Чукарица  

братска општина са главним градом највећег грчког острва Крит, Ираклионом, а 

иницијативу и подршку у остваривању сарадње кроз братимљење пружио је 

амбасадор Србије у Атини Душан Спасојевић. 

Подсетили би да је књига „Грчка: рат за независност, стварање државе и препород 

нације“, српског амбасадора у Атини Душана Спасојевића,  прва књига на српском 

језику које се бави темом данашње Грчке, темељима на којима је успостављена 

модерна грчка држава и створен национални идентитет савремених Грка. Настала 
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је као плод вишегодишњег преданог рада, који је подразумевао истраживање 

опсежне архивске грађе и литературе, укључујући и грчку, чији језик аутор говори. 

Реч је о посебном издању у заједничком подухвату издавачке куће Чигоја штампа, 

Института за новију историју, Института за европске студије и Фондације Шапер. 

Књига, чији су рецензенти тројица угледних историчара, професори београдског и 

солунског универзитета Милан Ристовић и Спиридон Сфетас и директор Института 

за новију историју др Миле Бјелајац, долази на двестоту годишњицу почетка борбе 

за ослобођење Грка од турске окупације.  

Душан Спасојевић је амбасадор Србије у Грчкој. Дипломирао је на Правном 

факултету у Београду, а магистрирао међународне односе на Лондонској школи 

економије и политичких наука. 

Између 2000. и 2013. године обављао је дужности шефа Кабинета савезног 

министра унутрашњих послова, спољнополитичког саветника председника 

Републике, помоћника министра и државног секретара одбране, као и амбасадора 

Србије у Турској. Од 2016. године је српски амбасадор у Грчкој.  

Аутор је књиге "Између Турске и Европе: записи и сведочанства између две 

дипломатске мисије" (Београд: Чигоја штампа, 2016 и 2019). 

Председник Републике Грчке одликовао га је „Медаљом части“ 2007. 

године, а председник Републике Италије Орденом звезде италијанске 

солидарности“ 2009. године. 

Ожењен, отац двоје деце. Говори енглески и грчки, служи се руским 

језиком. 

У музичком делу вечери наступио је млади тенор Немања Црнатовић а 

стихове Војислава Илића рецитовао је Миодраг Ракочевић, глумац. 

Програм је водила Мирела Пудар. 
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 ЦИКЛУС КОНЦЕРАТА  “A R S  M U S I C U M“ 

 

Програм „ARS MUSICUM“ је замишљен кроз организацију низа концерата којима 
ће се представљати млади музички таленти. Кроз овај програм током целе године, 

организован је велики број концерата на којима је  представљено музичко 
стваралаштво чукаричких  мултимедијалних уметника.  

 

Посебна пажња посвећена је музичким талентима. Корона је донела нове изазове за 
младе уметнике тако да су концерту презентовани на платформи и званичној 

страници Галерије `73.  
Програм је емитован на званичном You Tube каналу и званичној Facebook 
страници. 

 

 

Галерија 73 јануар 2021. године  

Међународни фестивал гитаре „2nd Crossover Music fest“ 

 

У оквиру јануарског програма Аrs Musicum, петак и суботу 22. и 23. јануара 2021. 

г. 20:00 часова одржан је Међународни фестивал гитаре „2nd Crossover Music fest“.  

Ово је фестивал гитаре који се организује већ другу годину за редом, окупљајући 

најбоље гитаристе и музичаре у земљи и иностранству, а у продукцији 

продукцијске куће „Старчевић“. 

Овогодишњи учесници били су: џез музичар Јован Маљоковић са „Балкан Салса 

Бендом“, Трио Балканске жице и Алекса Данић, гитара. 

На репертоару су биле нумере светских класика, модерне џез композиције и обраде 

светски познатих  хитова. 

Фестивал је презентован путем on line платформе и у организацији Продукције 

Старчевић, те је публика могла и на овај начин да ужива у доброј и квалитетној 

музици. 
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У Галерији 73, 15. марта 2021. године  

Програм Аrs Musicum: Концерт гитаре  - Урош Јаћевић 

У оквиру програма Аrs Musicum, свој наступ имао је млади гитариста Урош 

Јаћевић.  

Рођен је 15. марта 2006. у Београду. Његов музички таленат препознат је у 

најранијим годинама детињства а класичну гитару је почео да свира у својој шестој 

години при основној музичкој школи  

"Ватрослав Лисински" у Београду, у класи проф. Драгана Петровића. Након 

завршеног основног музичког образовања као ђак генерације, 2020.г. отпочео је, у 

истој школи и своје средњошколско образовање које похађа у класи проф. Амалие 

Милер.  

Велики рад, посвећеност и љубав према овом инструменту донели су му велике 

успехе на републичким и интернационалним такмичењима у земљи и у 

иностранству, око 40 првих награда и Лауреата као солиста и 15 награда у 

камерним саставима и оркестру гитара. Посебно су запажени успеси на европским 

такмичењима за младе гитаристе изнад свих, прва награда на најзначајнијем и 

најпрестижнијем такмичењу „Anna Amalia“ у Вајмару у Немачкој 2019, прва 

награда на такмичењу „Alierio Diaz“ у Русту у Аустрији, прва награда на 

интернационалном такмичењу у Волосу у Грчкој 2019., прва и друга награда на 
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такмичењима на Гитар Арту у Београду 2019. и 2020. год. а 2021. године прве 

награде на „on line“ међународним такмичењима у Србији, Немачкој, Русији, 

Бугарској, Кини и још многе друге. 

Посебно место заузима и добијено најзначајније признање из области образовања, 

2020. године за постигнуте изузетне резултате „Светосавска награда“, додељено од 

Министарства просвете, науке и технолошког развоја, Републике Србије.  

Виртуозност и музицирање исказао је са највећим уживањем на наступима и 

концертима, фестивалима и мастеркласима еминентних светских професора и 

гитариста у Републици Србији и иностранству. Најзначајнији су концерти у 

Задужбини Илије Коларца у Београду, наступ на манифестацији „Ноћ музеја“ у 

организацији Музичке продукције РТС-а, наступ на концерту отварања фестивала 

за младе гитаристе у Јухену у Немачкој а изнад свега ревијални концерт наступ на 

престижном фестивалу класичне гитаре „Микеле Питалуга“ Александрија у 

Италији. 

На програму концерта у Галерији `73 биле су популарне композиције светских 

класика: Јозефа Хајдна, Волфганга Амадеуса Моцарта и Лудвига Ван Бетовена, 

изведене на класичној гитари. 
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Школа гитаре „Старчевић“ у Галерији `73 

 
У овиру циклуса концерата Аrs  Мusicum, Школа гитаре „Старчевић“ одржала је у 

простору Галерије `73 концерт својих полазника. 
То је била прилика да се присутни гости и они који су концерт гледали путем 

дигиталних платформи подсете највећих светских и домаћих хитова.  
“Намера ових програма је да се публика која није у прилици да посећује галерију 
подсети квалитетне музике познатих светских и домаћих виртуоза. Циљ нам је  да у 

наредној години представимо програме путем дигиталних платформи за све 
поштоваоце културних дешавања у Галеији 73, “истакла је директорка Галерије 

Мирела Пудар и најавила бројне изложбе, концерте и програме за децу који нас 
очекују у наредној сезони. 
Она је навела  да је култура у времену бројних изазова добродошла и да ће она  

захваљујући дигиталним платформама бити доступна свима. 
 

Подсетимо да је школа Старчевић  настала 2016. године, као пројекат уметничког 
удружења Балкан арт, са циљем да се афирмишу и подрже музичка култура и 
уметност. 

Данас ова школа окупља на десетине љубитеља гитаре свих узраста и нивоа знања, 
на више локација у Београду. 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
У Галерији 73 завршни концерт Уроша Јаевића 

 

 У оквиру Асиклуса програма Арс Мусицум у Галерији 73 наступио је млади 

уметник Урош Јаћевић.Његов концерт реализован је након европских успеха овог 
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талентованог ученика носиоца бројних лауреата.Урош се представио у Галерији 73 

делима Баха, Родригеза и других класика. 

 

 

 

 
 

 

Концерти гитаре у јунском програму Аrs Musicuma-Бендити 

У оквиру циклуса програма посвећеног модерној класичној музици у простору 

Галерије 73 наступила је рок група Бендити.Овај музички трио имао је прилику да 

наступи и раније  у Галерији.  

На репертоару су им биле песме познатих рок група који имају другачије  

аранжмане.Због великог интересовања публике овај интересантни музички трио 

наступио је по други пут и изазвао бројне овације присутне публике. 
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Ars Musicum: Концерт Дуње и Катје Каламир 

У среду, 26. маја 2021. г. са почетком у 18:00 часова у Галерији `73  одржан је 

концерт Дуње и Катје Каламир. 

Дуња Каламир рођена је 2005. године у Београду где је завршила Средњу музичку 

школу др Војислав Вуч̌ковић́ у класи проф. Биљане Стевановицћ. Сада је студент 

Универзитета уметности у Грацу, у класи проф. Весне Станковић Мофат.Дуња је 

веома рано поцчела да свира виолину. Имала је непуне четири године када је 

наступала у сали Београдске филхармоније. Први солистички концерт је одржала у 

Галерији САНУ са девет година. Наступала је са Прашком филхармонијом у Прагу 

и са Руским председничким оркестром у Кремљу у Москви. У Jordan Hallu у 

Бостону свирала је као члан оркестра Фестивала уједињених уметника. Као 

победник конкурса Млади и успешни, у децембру 2019. је са Симфонијским 

оркестром РТС-а свирала Сен Сансов концерт за виолину број 3, у Великој сали 

Коларчеве задужбине у Београду. У фебруару 2020. је у Сарајеву свирала Бахов 

концерт за две виолине са Камератом Јаначек. У јануару ове године је, као 

добитник Арт Линкове награде Најперспективнији млади музичар 2020, одрзжала 

солистич̌ки концерт на Коларцу. Са Земунским камерним оркестром је свирала у 

многим местима у Србији. Дуња Каламир је освојила прве награде на многим 

националним и међународним такмичењима: Ohrid Pearls 2016, Premio Clivic 2015 у 

Риму, где је била лауреат, Арснова 2013 у Трсту и Национална такмичења Србије 

2010, 2012, 2014 и 2016. На Il Picollo Violino Magico 2017 освојила је Специјалну 

награду за најбоље извођење Вивалдија, на Kocian Competition 2019, Трећу награду 

и на UAF International Music Competition 2019 у Бостону, Трећу награду. Похађала 

је мајсторске курсеве и сарађивала са угледним професорима и уметницима, као 

што су Немања Радуловић, Стефан Миленковић, Anna Тiffy, Роберт Лакатош, Mi-

Kuung Lee, Vlad Stancuelasa, Ingolf Turban, Angelo Xiang Yu, Дејан Михаиловић, 
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Бењамин Хаемхоутс, Regina Brandstaetter, Аркади Винокуров, Marco Serino и др. 

Од 2013. године је солиста, и члан АртЛинк младих виртуоза. Композитори Дејан 

Деспић, Александар Вујић, Ана Крстајић, Драгана Јовановић, Душан Богдановић 

написали су дела и посветили их Дуњи. 

Катја Каламир има тринаест година и ученица је трећег разреда Основне музичке 

школе “Коста Манојловић“ у Земуну, у класи професора Александра Антонијевића. 

Ученица је седмог разреда Основне школе “Светозар Милетић“, као и четвртог 

разреда балетске школе “Лујо Давичо“ у Београду.  

У слободно време Катја иде на теквондо и керамику. 

 

 

 
Катарина Ђорђевић наступила у Галерији 73 у оквиру јунског Аrs Мusicuma 

 

Након дипломских академских студија виолине у класи професорке Весне 

Станковић на Факултету МузичкеУметности у Београду, стекла је и титулу мастера 

музичке уметности на Краљевској музичкој академији уЛондону где је студирала 

барокну виолину на Одсеку за историјско извођење код рофесора 

СајмонаСтендиџа. Похађала је мајсторске курсеве за класичну и барокну виолину 

код Весне Станковић, ИгораПетрушевског, Петру Мунтеануа, Вернера Шолца, 

Сајмона Стендиџа, Џона Холовеја, Рејчел Подџер,Елизабет Волфиш и Маргарет 

Фолтлес.Као солиста и камерни музичар изводи дела од раног барока до савремене 

музике. У Србији и региону редовно је наступала као концертмајстор Новог 
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симфонијског оркестра Макрис и Нове београдске опере, и каоконцертмајстор и 

солиста српског огранка барокног ансамбла Неw Тринитy Бароqуе, Београдске 

Барокне 

Академије и Београдског Студија за рану музику. Као менторка за виолину и виолу 

Београдске барокнеакадемије, са својим студентима наступила је у КЦ Реx, у 

Музичкој галерији Коларца и у Цркви Св Петра уБеограду. У Великој Британији и 

Италији наступа као гостујући уметник са ансамблима и оркестрима који се баве 

извођењеммузике на историјским инструментима. 

 Редовно наступа у Лондонском Роyал Фестивал Халл са Флорилегиуморкестром и 

у оркестру традиционалног Енглеског Хајдн фестивала. Такодје наступа на 

Лондонском ХендлФестивалу, Београдском Фестивалу Ране Музике, Београдском 

Фестивалу Чембала, као и Неw ГенератионФестивалу у Италији. Са чембалистом и 

пијанистом Душаном Тороманом редовно наступа у извођењу класичног и 

романтичногрепертоара у просторима Цркве Св Петра у Београду и у дворани 

Културног центра Београда.  

Са чембалисткињом Софијом Перовић у Културном Центру Београда премијерно је 

извела дело Астралне сентенцекомпозиторке Милице Рогуље, која им је и 

посветила композицију. Поред активног бављења изводјацком праксом Катарина се 

такође бави музичким образовањем младих. 

Током 2013. и 2014. године додељено јој је спонзорство Краљевске музичке 

академије за њен едукативнипројекат Бреактхроугх Бароqуе. Такодје је била и 

извођач у склопу Цоллегиум Мусицум ансамбла Универзитетау Кембриџу. 

Предавачко искуство на факултету и у средњој школи укључује предавање о 

орнаментацији и импровизацији умузици 17-ог века на Голдсмитхс Универзитету у 

Лондону, Музичку радионицу за припрему средњошколаца заиспит из вештина 

слушања на Брамптон Манор Академији, као и реситале са ансамблом Краљевске 

МузичкеАкадемије у Лондону у оквиру Гресхам Цоллеге серијала. Педагошки рад 

такође обухвата вишегодишњу наставу виолине и клавира у Музичкој школи у 

Вонстеду у Лондону, за Лондонски музички центар и за агенцијуWест Лондон 

Мусиц Туторс.Од 2011. до 2013. године је била прималац стипендије "Доситеја" 

Фонда за младе таленте Републике Србије. Од2016. године је самостални уметник и 

члан Удружења музичких уметника Србије. Од 2019. године је хонорарнисарадник 

Симфонијског оркестра Радио Телевизије Србије а од 2020. године је хонорарни 

сарадник оркестра Опере Народног Позоришта у Београду. 
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Концерти гитаре у јунском програму Аrs Musicuma 

 

У склопу јунског циклуса концерата  Арс Musicum наступали су: Јована 

Анђелковић (гитара),   Никола Милосављевић (гитара), и завршни концерт 

МШ Ватрослав Лисински, одсек гитара.  

Први наступ у оквиру програма Аrs Musicuma имала је талентована Јована 

Анђелковић (гитара), која је на репертоару имала композиције Баха, Ф. Поуленца и 

Б. Сметане изазвао је велико интересовање публике, што је награђено 

громогласним аплаузoм.  

Наступ Николе Милосављевића (гитара), испраћен је са великом пажњом 

љубитеља озбиљне музике, који је маестралним извођењем композиција Бержиха 

Сметане, Франциска Тарега, Ђ. Вердија приредио концерт за памћење. 

Концерт ученика Музичке школе “Ватрослав Лисински”, са одсека гитаре, 

организован је у оквиру завршног дела јунског програма Аrs Musicuma. У 

програмском делу вечери публика је уживала у делима  Ј.С.Баха, Ф.М.Торробе, 

П.Санцана и осталих композитора. 

 ”Сарадња са Музичком школом Ватрослав Лисински је леп пример како се уз 

једну квалитетну сарадњу две институције подижу капацитети ученика кроз  јавни 

наступ, а све у циљу њихове даље афирмације“, изјавила је директорка Галерије `73 

Мирела Пудар и најавила да ће наступајућа сезона бити подједнако успешна као и 

до сада. Она   је додала    да је посебна част сарађивати са школом “Ватрослав 
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Лисински”,  која је по броју освојених награда на такмичењима проглашена 

најуспешнијом музичком школом у Србији. 

 

  

 

 

Аrs Musicum- Концерт Мионе Топаловић - виолина 

Виолинисткиња Миона Топаловић,  наступила  у Галерији `73 у уторак 24. августа 

у 19:00 часова, у оквиру програма Аrs Musicum. 

Миона Топаловић рођена је 3.9.2002. у Београду. Виолину је почела да свира са 

седам  година.    Од 2012.  је полазник Интерпретативног студија виолине проф. 

Дејана Михаиловића, који од октобра 2016. године води  Немања Радуловић. 

Од 2015. је члан камерног ансамбла ,,Артлинк млади виртуози“. На концерту 

Стефана Миленковића у великој дворани Коларчеве задужбине 2017.године била је 

концерт мајстор оркестра Артлинк, и такође је похађала његов мајсторски курс у 

Котору 2018.године. 

Имала је низ солистичких концерата и наступа у Београду (Задужбина Илије М. 

Коларца, Галерија Српске Академија науке и уметности, Артгет сала Културног 

центра Београда, Скупштина града Београда).  2018. године у оквиру Котор Арт –

Фестивала гудача, имала је реситал у концертној сали Светога Духа. 

Освајала је велики број високих награда на националним и посебно на 

међународним такмичењима,  од којих се истичу: „Стрингфест“ – лауреат од прве 

до шесте категорије 2017, Републичко такмичење – лауреат четврте категорије 

2018,  међународно такмичење ,,Јозеф Мицка“, Праг, 2015. год. I награда, 

међународно такмичење ,, Таленти за Европу“ Словачка, 2016. год.  II награда, 

међународно такмичење  ,,Јарослав Коциан“ Чешка, 2016. год,  I награда и 

специјална награда жирија за извођење задате композиције Јарослава Коциана 

међународно такмичење “Охридски бисери”, I награда, Македонија, 2018. год,на 

коме јој је  додељена награда Европског удружења за младе уметнике ,,Емцy”.    
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Миона је стипендиста Фондације за младе таленте града Београда и захваљујући 

њима свира на виолини маестра Ђовани Лазара из Падове. Тренутно је студент 1. 

године ФМУ, одсек виолина. 

 

 

 

Концерт староградских и изворних народних песама у Галерији ’73 

У четвртак, 29. октобра, у оквиру октобарског циклуса концерата „Ars Musicum“, у 

Галерији ’73 одржан је концерт Немање Црнатовића (тенор) и Тијане Вучетић 

(сопран). На репертоару су биле староградске и изворне народне песме. Присутна 

публика је уживала у сјајној изведби песама попут: Болесно ми лежи, Зајди зајди, 

На те мислим, Шехерна, Мој дилбере и многих  других. 

Специјални гост на концерту била је Јелена Шкорић, која је извела две нумере: Све 

док је благог ока твог и Нане, кажи тајку. 

Концерт је одржан уз поштовање мера заштите у складу са званичним 

препорукама. 
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Новогодишња музичка чаролија у Галерији `73 

Током децембра месеца у Галерији `73 биће одржан низ концерата посвећених 

најмлађој публици. 

Први у низу концерата приредили су ученици који уче свирање на фрули у 

Основној музичкој школи „Мокрањац“. Лена Радојевић, Павле Добровић, Давид 

Мешановић, Василије Јелић и Срећко Јовић приказаће традицију свирања на 

фрули, свирали су кола и песме из централне Србије. Традиција школовања младих 

музичара у М. Ш. „Мокрањац“ дужа је од једног века. На таквом тлу однегован је и 

Одсек за традиционалну музику М.Ш.“Мокрањац“ у Београду, који постоји више 

од 20 година. Мисија свих педагога на овом одсеку је да сачува народну традицију 

од заборава и пренесе је младим генерацијама. 

У понедељак 21. децембра, одржан је концерт младих виолиниста Mузичке 

школице ,,Лукић", на ком је имало прилику да се представи њих 13. Најмлађа 

полазница школице има свега 4 године. На програму концерта биле су обраде 

популарних нумера, али и композиције светских класика. Школицу води 

професорка виолине Марија Лукић. 
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У уторак 28. децембра наступају ученици МШ „Ватрослав Лисински“, а у среду 28. 

децембра полазници Школе гитаре „Старчевић“. 

Полазници Модерне музичке радионице узраста од 5-18 год из класе Маријане 

Радосављевић, наступиће у четвртак 30.12.2021. год. од 17:00 часова. На програму 

ће бити композиције за клавир, соло песме и песме на неколико језика у групној 

изведби свих полазника. 

Улаз на све концерте  био је бесплатан. 

 

1. Концерт ученика Музичке школе „Мокрањац“ 

Традиција школовања младих музичара у М. Ш. „Мокрањац“ дужа је од једног 

века. На таквом тлу однегован је и Одсек за традиционалну музику 

М.Ш.“Мокрањац“ у Београду, који постоји више од 20 година. Мисија свих 

педагога на овом одсеку је да сачува народну традицију од заборава и  пренесе је 

младим генерацијама. 

У петак, 10.12.2021.г. у 18 часова представиће се кратким програмом ученици који 

уче свирање на фрули у основној музичкој школи. Лена Радојевић, Павле 

Добровић, Давид Мешановић, Василије Јелић и Срећко Јовић приказаће традицију 

свирања на фрули, свираће кола и песме из централне Србије. 

 

 

Концерт младих виолиниста музичке школице ,,Лукић" 

 одржан је у простору Галерије `73 у понедељак 20. децембра са почетком у 

18:00 часова.  

У понедељак 21. децембра, одржан је концерт младих виолиниста Mузичке 

школице ,,Лукић", на ком је имало прилику да се представи њих 13. Најмлађа 

полазница школице има свега 4 године. На програму концерта биле су обраде 
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популарних нумера, али и композиције светских класика. Школицу води 

професорка виолине Марија Лукић. 

 

 

 

 

 

Kонцерт ученика Школе гитаре „Старчевић“ 

 

Концерт гитаре ученика Школе гитаре „Старчевић“ одржан је 29. децембра. 

 
 
 
Новогодишњи концерт полазника Модерне музичке радионице  

У четвртак 30.12.2021. год. У Галерији 73 наступили су  полазници Модерне 

музичке радионице узраста од 5-18 год из класе Маријане Радосављевић. 
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 На програму су  биле композиције за клавир, соло песме и песме на неколико 

језика у групној изведби свих полазника. 

Улаз је био слободан. 

 

 

 

Књижевне трибине у Галерији 73 

 

Додела Деретине награде уприличена је у Галерији 73.Ова традициона 
манифестација организује се дужи низ година.Покровитељ догађаја је Градска 

општина Чукарица .Овогодишњи лаурет био је Мурат Балтић, књижевник.  
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Додела награде “Ars Longa”  у Галерији 73 

 

У Галерији `73  је у четвртак, 22. априла са почетком у 18:30 часова, одржана  

додела награде “Димитрије Митриновић” Фонда за очување лепих уметности “Арс 

лонга” за 2020. годину. 

Лауреати награде “Димитрије Митриновић” за изузетан допринос српској култури 

и очувању лепих уметности  за 2020. годину су: Матија Бећковић и Љубинко 

Кожул. 

Учесници програма: Предраг Мики Манојловић и Владимир Копицл 

(лауреати),Зоран Богнар (председник Фондације) и Немања Вељовић Суброса 

(секретар Фондације). 

У музичком делу програма учествовали су  Антонина  Теа Сала, пијанисткиња.  
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Институт за женски спорт Марина Маљковић у Галерији 73 

Спортска хуманитарна акција за помоћ деци организована је од стране Института 

за женски спорт уз подршку Градске општине Чукарица.Намера је била да се кроз 

спорт и културу помогне онима којима је помоћ у овом тренутку најпотребнија а то 

су деца.Прослављени тренер женске кошарке Марина Маљковић својим угледом 

окупила је бројне званице нашег јавног живота који су се одазвали акцији.Догађај 

је подржала и Градска општина Чукарица.На свечаности председник ГО Чукарица 

Срђан Коларић поздравио је присутне званице. 
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Трагач у Галерији 73 

 
Промоција трибине Трагач инспирисане познатом емисијом која се емитује на 

Радио телевизији Србије.Трибина је имала намеру да медијски простор замени 
простором где пулсира уметност и култура.Аутор култне емисије поделио је своје 

утиске и неке занимњивости . 
 
 

 
 

 

  
 

 
Изложба радова полазника школе сликања и цртања „Дечији атеље“ 

 

У петак, 3. децембра, са почетком у 18 часова, у Галерији `73  организована је  

једнодневна изложба која носи назив полазника школе сликања и цртања „Дечији 

атеље“.  

Изложба је приређена  поводом десетогодишњице рада атељеа, а изложени су  

радови полазника школе, узраста од 4 - 14 година. 

Улаз за све осетиоце био је слободан. 
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 ЛИКОВНЕ РАДИОНИЦЕ - креативно стваралаштво малишана 

 
 
Током целе године у простору Галерије `73 одржаване су различите креативне 

ликовне радионице намењене чукаричким основцима. Све креативне радионице 
водили су истакнути ликовни уметници и дизајнери. Све радионице имале су 

намеру да се у условима пандемије помогне деци да освесте лепоту и креативност у 
себи.Све радионице су биле организоване под посебним епидемиолошким мерама.  
 

Радионице украшања и декорисања различитих предмета су осмишљене тако да се 
деца упознају са посебним техникама украшавања и декорисања предмета од 

различитих употребних  материјала. На тај начин деца афирмишу своје таленте и 
развијају међугенерацијску интеракцију. Такође, циљ ових радионица је да се што 
квалитетније структурира слободно време малишана. “Циљ ових радионица је да се 

што квалитетније структурира слободно време чукаричких малишана,” изјавила је 
Мирела Пудар директорка Галерије и додала да ће се ова установа културе у 

наредном периоду интезивније бавити креативношћу малишана и на тај начин  
подстицати пријатељство међу њима. Радионице је  водила Тијана Вучетић, 
дизајнер са великим искуством у раду са децом. 
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Јануарске радионице-дружења малишана на школском распусту 

 

Када се са разигра дечија машта – дечије креативне радионице у Галерији `73 

Колико је бескрајна  дечија машта, спретност и умешност – прави су пример 

креативне ликовне радионице које се сваког викенда одржавају у простору 

Галерије `73. 

Уиграна екипа малишана свих узраста, сваког викенда у својој омиљеној галерији 

стварају чаролију. Уз много смеха и ведрог расположења, вредне дечије ручице 

најпре праве скице за своје радове, а затим маказама, лепком, бојицама, канапом, 

украсним тракама и дугмићим праве униктне предмете, јастучиће на којим се 

најлепше спава, које потом  у наредним данима могу показати својим 

пријатељима.Радионице воде искусни ликовни предагози и дизајнери. 

Захваљујући подршци ГО Чукарица, сви програми у Галерији `73 су бесплатни.  

 

 

 

 
 
Радионице осликавања тканина древном јапанском шибори техником, изазвале 

су велику пажњу чукаричких основаца. Учесници ове практичне креативне 
радионице која има за свој примарни циљ афирмацију дечијег уметничког 

стваралаштва  и што квалитетније структурирање слободног времена код деце, кроз 
осликавање тканина се упознају са различитим врстама материјала, који материјали 
и у које сврхе све могу да буду употребљени. Шибори је јапански израз за неколико 
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различитих метода бојења тканине с узорком: везењем, шивењем, преклапањем, 
увртањем, савијањем или стискањем а сваки од начина резултира врло различитим 

узорцима. Кроз  низ различитих активности за децу пружа им се прилика за игру и 
учење, а као крајњи резултат деца сама стварају уникатне узорке тканина и одевних 
предмета (мајица, ешарпи и сл). 

 

 
 
 

Креативност на делу – радионице за чукаричке малишане у Галерији `73 

 

Сваког викенда у простору Галерије `73 организују се двочасовне креативне 

радионице, осмишљене за малишане узраста од 7-12 година. Ту имају прилику да 

на најбољи начин науче како да употребе рециклиране материјале, праве употребне 

предмете, рамове за слике, држаче за оловке, док их кроз сам поступак израде воде 

искусни ликовни педагози и дизајнери. 

„Дечија машта је безгранична. Талентоване деце је много, а кроз ове радионице се 

та креативност подстиче и унапређује. Радост када нешто  ново направе, поклоне 

другарима, бакама и декама, заиста је доказ да нешто добро радимо, поготово што 

на овај начин деци квалитетно структурирамо слободно време, учећи их добрим и 

трајним вредностима“, изјавила је Мирела Пудар, директорка Галерије `73. 

Креативне радионице се одржавају савкаог викенда у простору Галерије `73 и 

бесплатне су. 
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Дечији шарени свет у Галерији `73 

Креативна дечија радионица „Мој шарени свет“ приређена је протеклог викенда у 

Галерији `73. Дечаци и девојчице имали су прилику да уче основне ликовне лекције 

од академске сликарке Ирине Черњавски Шантрић. 

„Посебно ме је одушевило и обрадовало сазнање са колико су се радости и 

креативног елана деца одазвала на ликовну радионицу и поново вратила у 

галеријски простор. Дивно је било посматрати са колико су свести и дисциплине 

поштовали све мере дистанце и заштите у времену пандемије, а у силној жељи да 

свој таленат развијају и поново се креативно сједине са бојама и својим светом 

маште. 

Њихово радови су, без обзира на околности времена, и даље пуни радости и 

невероватне игре боја. Деца умеју да сачувају свој свет маште. Та чињеница и мени 

као предавачу даје мотивацију и жељу да им пренесем што више подршке и знања 

из области њиховог ликовног интересовања“. 

Креативне радионице су се одржавале свaкаог викенда у простору Галерије `73 и 

биле су бесплатне. 

 



 88 

 
 

 

 

Извештај са одржане радионице грнчарства 

 
,,Друштво за активни развој”, уз подршку ГО Чукарица, иницирало је одржавање 
радионице грнчарства, у просторијама ,,Галерије ‘73”, на Бановом брду, 29. 5. ‘21. 

год. 
Циљ радионице је упознавање младих генерација, са вештинама, техникама, 

материјалима, алатима, традицијом, значајем, и развојем овог старог заната, од 
његовог зачетка до савременог доба. 
Уз интерактиван приступ, предавањем и практичном демонстрацијом, са децом 

основношколског узраста, постигнут је резултат у виду бројних, употребних и 
декоративних предмета,  који су настали током двочасовног рада. 

Радионицу је водила, Тијана Вучетић, ликовни педагог и сликар. 
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                      Радионице израде предмета од глине у Галерији 73                                             

 

Шта другарство значи мени, назив је радионице која се протеклог викенда 

организовала у Галерији `73 на Бановом брду. Ове радионице су  организоване  у 

сусрет Манифестацији Дани европске баштине која почиње 23 септембра.  

Манифестација је значајна за Културну установу Галерија, јер се више од једне 

деценије организује у овом храму културе на Чукарици. 

Малишани су протеклог викенда израђивали предмете од глине, материјала који је  

део културног наслеђа Србије. Вредне ручице малих креативаца обликовале су 

предмете у облику шерпи, котлића, шољица. 

 Служили су се глином и учили о том материјалу и времену када се користила за 

израду покућства. Током радионице уприличен је интерактивни разговор  са 

малишанима који су кроз међусобни дијалог размењивали стечена 

знања.Радионицу је водила члан тима Галерије 73  госпођа Тијана Вучетић. 

 Подсећамо све заинтересоване  да се радионице  организују сваке суботе у 

Галерији `73, бесплатне су за све малишане и наредне . 

 Целокупан програм радионица посвећене културном наслеђу је организован уз 

подршку “Друштва за активни развој” и Градске општине Чукарица. 

Програм радионица за малишане  је бесплатан. Деца могу да се пријаве путем 

маила  на сајту Галерије  `73 

 
 

 

 



 90 

 ГАЛЕРИЈА САЊА 

Галерија Сања је место и чијем својеврсном, брижљиво уређеном простору врата и 

саме куће, своја дела представили су како млади и неафирмисани ствараоци, тако и 

уметници који су већ оставили свој траг у нашој култури. Одржавањем низа 

изложби, концерата, трибина, књижевних вечери и осталих културних 

манифестација, ова галерија је временом постала место окупљања како младих, 

тако и старијих грађанаовог дела Чукарице. Уметничким стваралаштвом, 

интеракцијом и разменом искустава, Галерија „Сања“ постаје битан елемент на  

културној мапи Чукарице. 

 

 

Простор галерије Сања у протеклој години био је прилагођен и усклађен са 

епидемиолошким мерама .У протеклој години програмска активност у поменутој 

галерији била је смањена.Томе су допринеле бројне околности јер Предшклске 

установе које су били партнери у програмским активностима протеклих година у 

Галерији Сања због посебних мера нису биле у прилици да реализују програме у 

сарадњи са Галеријом 73.То је планирано да се реализује у 20222. уколико то 

околности буду дозвођавале.С тим у вези у Галерији Сања у Сремчици 

организована је индивидуална припремна настава за средњошколце који су имаји 

намеру да упичу неку од дизајнерских и уметничких средњих школа. 
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У 2021. години реализовани су следећи културни догађаји у „Галерији ‘73“: 

Ред. 

бр. 
Врста активности Број  

1. Књижевни и музичко-сценски програм  46 

2. Ликовни програм, радионице и остали догађаји 210 

3. Трибине и предавања 49 

4. Изложбе 27 

5. Галерија Сања 6 

   

 Укупно активности: 338 

 

 
 

 

 
 

Укупан број индикатора за 2021. годину: 338 

 

 
 
У Београду,                                             В.Д.Директорка Културне 

установе Галерија`73 
Фебруар 2022.                                                                   Мирела Пудар 

 


